

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XL.—Número 11.228

Viernes 9 de Febrero de 1940

Precio del ejemplar, 15 céntimos

En el aniversario de la muerte de Matías Montero

Con gran acierto, el Sindicato Español Universitario ha señalado el aniversario de la muerte gloriosa de Matías Montero, para dedicar un homenaje y una oración—el mejor homenaje—a todos los estudiantes caídos por la causa de España.

Esta fecha tiene para toda meditación española una fuerza de profecía y definitiva espiritualidad. Es, además, una fecha de juventud. Matías Montero, al caer al filo de las esquinas urbanas, en la acechanza de los enemigos de nuestra patria y de nuestra Historia, simboliza exactamente los anhelos de una juventud que, aspirando al mayor puesto de peligro, quería salvar a España de todas las coacciones y mandatos, de los que no sentían nuestra propia juventud. Por eso el heroísmo de Matías Montero es ejemplo y mandato. Ejemplo y mandato que siguieron después tantos héroes y mártires antes y durante la cruzada salvadora. Ejemplo y mandato que hemos de seguir todos en estas horas de paz victoriosa para entregar a la labor seria y reflexiva de la reconstrucción nacional, al anhelo máximo de empapar nuestro espíritu de la pura esencia de España para que nunca más, por los caminos de nuestra Patria, pueda desfilar el cortejo lamentable de la deslealtad, del excruciamiento o de la traición.

El S. E. U. ha rodeado esta fecha de un carácter puramente espiritual. Funerales solemnes, oraciones ante la Cruz de los Caídos, visitas a las tumbas de los que hicieron por la Patria el supremo holocausto de su vida. Es decir, la conmemoración se hace con estilo propio, profundamente español, que es esto espiritualidad, recuerdo sentido, emoción y homenaje. La juventud española, ya definitivamente en los cauces de nuestra Historia, aprovecha este momento, como tantos otros, para destacar nuestra propia personalidad que ha de volver a pasear por el mundo el orgullo de la Hispanidad.

Pero de este homenaje, como de todo homenaje, ha de hacerse una acción para que sea fecundo. Y esta es la angustia de esos jóvenes españoles que cayeron por la Patria, grande y libre a que aspiraban, a quienes recogería todos, y principalmente los jóvenes, como la herencia más sagrada. Toda nuestra aspiración ha de ser hacernos dignos de los que cayeron y noblemente, serenamente, disponemos a ocupar en el labor de la nueva España el puesto que nos corresponda en la abnegación y el sacrificio. Porque, en definitiva, las grandes jornadas de la Historia se lograron así: con abnegación y sacrificio. Como Matías Montero y como tantos otros, al caer al suelo ensangrentado por defender los más altos y supremos ideales.

Que el fervor de la fecha de este día sea el fervor del cumplimiento del deber para todos los días cara a nuestra fe, a nuestra España y a nuestra Historia.

Quedan a la disposición del Gobierno civil, para fines de arrendamiento, todas las fincas urbanas o pisos de ellas desalquilados o que se desalquilen igualmente las que aun estando arrendadas no las ocupen sus propietarios o inquilinos

Por el gobernador civil don José Malcampo y Fernández de Villavicencio se ha dictado en la fecha de ayer el siguiente bando:

Primero. Que a partir de la publicación de este bando, quedan a disposición de este Gobierno civil, y para fines exclusivamente de arrendamiento:

- Todas las fincas urbanas de esta capital o pisos de ellas que en la actualidad estén desalquilados o en lo sucesivo se desalquilen.
- Igualmente aquellas que aun estando arrendadas no las ocupen habitualmente sus propietarios o inquilinos.
- Los inmuebles que con anterioridad a la publicación de este bando no estuviesen ocupados y habitados por sus propietarios o inquilinos, sin que, bajo pretexto de identidad familiar, puedan hacerlo sus ascendientes o descendientes.
- Los destinados a oficinas públicas o particulares (ejercicio de profesiones o industrias), en la parte sobrante del local necesario para cumplir sus respectivos cometidos.

Segundo. En un plazo de cuarenta y ocho horas, que se contará a partir de la fecha de este bando, vendrán obligados todos los propietarios, administradores o inquilinos de los inmuebles o pisos a que se hace referencia en los apartados anteriores, a enviar a este Gobierno civil relación comprensiva de los mismos.

Tercero.—Todos los contratos de arrendamiento, cualquiera que sea la forma que adopten, necesitarán, a partir de esta fecha, la intervención de mi autoridad para su validez, siendo nulos y sin efecto alguno los que carezcan de este requisito.

Cuarto. Los propietarios que necesiten realizar obras en sus inmuebles para ponerlos en condiciones de habitabilidad, podrán solicitar de mi autoridad las oportunas autorizaciones y, si preciso fuera, el necesario amparo para llevarlas a efecto.

Quinto. El incumplimiento de lo ordenado en este bando será castigado inexorablemente.

Crece el descontento en los medios industriales franceses

El general Weygand revista al Ejército franco-inglés en Egipto

Francia tiene en Levante más de 150.000 soldados

El Cairo, 8.—El general Weygand, comandante en jefe de las tropas francesas del próximo Oriente, que llegó ayer a Egipto, ha inspeccionado esta mañana, en el desierto, cerca de El Cairo, a las unidades motorizadas inglesas, egipcias e indias.

Weygand iba acompañado en su inspección por el general sir A. W. W. Well, comandante de las tropas británicas del Oriente Medio; el mayor general Wilson, comandante de las tropas británicas en Egipto; el primer ministro de Egipto, Ali Maher Bajá; el ministro de la Guerra, Saleb Harb Bajá; el embajador de Inglaterra en El Cairo, sir Miles Lampson, y el ministro de Francia, De Witasseff.

En el momento en que llegó al campo de maniobras el coche en que se encontraba el general Weygand, se desplegó la bandera francesa y la música militar entonó la «Marsellesa». Weygand pasó después revista a las tropas y se declaró sumamente satisfecho del estado de las mismas. Asistieron a la ceremonia gran número de personalidades entre ellas el Príncipe Ali Mohamed, primo del Rey Faruk.

La Prensa egipcia comenta con entusiasmo la visita del general Weygand y hace destacar el hecho de que Egipto apoya con toda sinceridad la causa de los aliados.—Efe.

CIFRAS DEL EJERCITO FRANCES EN ORIENTE

París, 8.—Según declaraciones de los círculos militares, la visita del general Weygand a El Cairo tiene por objeto consultar con los generales británicos acerca de la situación en el Mediterráneo Oriental.



A este propósito los citados círculos han dado ahora, por primera vez, algunos detalles sobre el número de fuerzas que el Ejército francés tiene en el cercano Oriente, y con respecto a las cuales se han publicado cifras «más o menos fantásticas» en el extranjero. «Los alemanes—declaran los centros autorizados—afirman que Francia tiene en Levante 150.000 hombres, y los rusos aseguran que son 400.000. La verdadera cifra está entre ambas».—Efe.

Jefatura Provincial de Abastecimientos y Transportes

Precios para los productos industriales de cerdo sobre fábrica

El «Boletín Oficial del Estado» número 32, de fecha 1.º de Febrero, publica orden del ilustrísimo señor director general de Ganadería, estableciendo los siguientes precios para productos industrializados de cerdo sobre fábrica.

Tocino

Tocino tipo Salamanca (con media cabeza y codillo delantero), 3,70 pesetas kilogramo; tocino blanco canales, 3,90; tocino ventresco, 4,20.

Mantecas

Pura de cerdo, peso neto o en latas, peso bruto por neto, 7,35 pesetas kilogramo; manteca colorada con aliños, peso neto, o en latas, peso bruto por neto, 6,50; de pella en rama, 5,50.

Jamones

Acodado recortado, con sesenta días de oreo, 11 pesetas kilogramo; lugués recortado, ídem ídem, 11,50; rivadeo recortado, ídem ídem, 12; asturiano recortado, ídem ídem, 12,50; serrano, sin piel, ídem ídem, 14; serrano, sin piel ni tocino, ídem ídem, 15,50; Andorrano, sin piel ni tocino, ídem ídem, 16; Paletillas recortadas, ídem ídem, 8,50; lacones, 5.

Cada mes más de curación aumento 0,40 pesetas por kilo el jamón y 0,30 pesetas por kilo de la paletilla, sin que pueda rebasar el aumento máximo de 1,50 pesetas por kilo para el primer producto y 0,75 pesetas por kilo para el segundo.

Salazones

Costillas, 5 pesetas kilogramo; es-

pinazo, 3; pies y manos, 5; cañas, corcusillas y paletas, 2,50; caretas con oreja, 6; cabeza entera, 3,50; rabos, 3,40.

Embutidos blancos de cerdo puro

Salchichón tipo cular, 22 pesetas kilogramo; salchichón tipo semicircular, 20,50; longaniza pura salchichonada, 19,50; butifarrón tipo salchichón, 19; butifarra tipo chorizo, 12.

Embutidos encarnados de cerdo puro

Lomo embuchado, 21,50 pesetas kilogramo; lomo picado, en tripa de buey, 18,50; lomo picado en ciego de cerdo, 20; chorizo Pamplona, 19; sobrada Mallorca, 15; chorizo, mitad magro, mitad tocino oreado, 11; longaniza, mitad magro y mitad tocino oreado, 11; morcilla con sangre, gra-

Artículos varios

Asadura frita en manteca, peso neto, o en lata, peso bruto por neto, 7,50 pesetas kilogramo; riñones ídem, ídem, ídem, 9,75; queso de cerdo, o chicharrón madrileño con lengua, carne y piel de cabeza, codillo, pulmón y encallado, 10; chicharrones prensados y residuos de manteca, 3; corteza sin grasa, 2,35; riñones frescos, 6,50; asadura completa, 5,20; hígado solo, 6,50; gañotes, 2,25.

Lo que se hace público para general conocimiento, haciendo presente que de acuerdo con lo determinado por el ilustrísimo señor comisario general de Abastecimientos y Transportes en la misma fecha, los márgenes comerciales para el almacenista y detallista son los de un 5 por 100, respectivamente, sobre tales precios, lo que para su venta al público tan sólo podrán incrementarse con los gastos de transporte por ferrocarril e impuestos municipales.

Segovia, 7 de Febrero de 1940.—El gobernador civil, José Malcampo y Fernández de Villavicencio.

El nuevo Gabinete chileno

Santiago de Chile, 9 (1 t.).—Se ha constituido el nuevo Gabinete, que prestará juramento mañana, en la siguiente forma:

Interior, Humberto Alvarez Suarez; Negocios Extranjeros, Cristino Sáez; Educación Nacional, Juan Antonio Iribayen; Agricultura, Víctor Molle.

El presidente se ha negado a aceptar la dimisión de Dualde y Alfonso, ministros de Defensa Nacional y Hacienda, respectivamente.—Efe.

Por la restricción de las exportaciones

Bruselas, 9 (1 t.).—Crece el descontento en los medios industriales franceses, principalmente por la restricción de la exportación francesa a causa de la prohibición de importar artículos de lujo de Francia que existe en Inglaterra y los dominios.—Efe.

Una Comisión del Patronato de la «Colonia Varela» ha salido para Madrid

Para entrevistarse con el ministro del Ejército

Esta mañana ha salido para Madrid una Comisión del Patronato de la «Colonia Varela» formada por los vicepresidentes 1.º y 2.º, excelentísimos señores gobernador civil y militar y por el vocal, señor alcalde de Segovia, con objeto de entrevistarse con el excelentísimo señor ministro de Ejército, general Varela, presidente de dicho Patronato.

El motivo de esta entrevista es el estudiar las instancias presentadas de petición de viviendas en la «Colonia Varela», decidir sobre las mismas y acordar los beneficiarios a quienes ha de hacerse entrega de las diez y seis primeras casas de la mencionada «Colonia».

Sucesos en la provincia

Reyería en una taberna

Torreabrada.—En el establecimiento de bebidas de este pueblo, propiedad del industrial Epifanio Alvaro Alvaro, discutieron por cuestiones de juego, los vecinos Santiago Peña Martín, de treinta y siete años, labrador y Pablo Parra Hernández, de cuarenta y tres años, jornalero.

De las palabras pasaron a las obras y Santiago, utilizando una banqueta del establecimiento, asestó un fuerte golpe en la cabeza a su vecino, causándole una herida contusa en la región parietal izquierda, de seis centímetros de longitud, de seis centímetros de profundidad, herida que fué calificada por el facultativo de pronóstico reservado. Santiago resultó con erosiones en la cara de escasa importancia.

En el incidente intervino el Juzgado municipal.

Anciana muerta en su domicilio

Cerezo de Abajo.—Ha parecido muerta en su domicilio la anciana de sesenta y siete años, María Gómez de Lucas, de estado viuda, la cual vivía en compañía de un hijo suyo.

La anciana tenía perturbadas sus facultades mentales.

El Juzgado municipal ha practicado las diligencias propias del caso.

Se espera recaudar sesenta mil dólares para Finlandia

Nueva York, 9 (1 t.).—La American Scandina Fiel Hospital, institución organizada desde hace tres semanas, anuncia que ha recaudado treinta y cinco mil dólares, de la suma de setenta y cinco mil que espera reunir antes de fines de mes en curso para el envío de socorros a Finlandia.—Efe.

Las víctimas de la catástrofe de Marchihelme

Chareloy, 9 (1 t.).—Han sido extraídos de los pozos las víctimas de la catástrofe de Marchihelme, que aún quedaban en el fondo, las cuales fueron colocadas en la enfermería.

Por otra parte, se anuncia que el incendio ha sido ya dominado.—Efe.

Las mujeres noruegas movilizadas

Oslo.—Las nubes amenazadoras que van oscureciendo cada vez más el cielo político de la parte septentrional de Europa, han inducido al Gobierno noruego a tomar severas medidas para llevar a la máxima eficiencia la organización de la protección antiaérea. Una ley especial publicada últimamente por el Consejo Supremo de Estado dispone la obligación para todos los ciudadanos de ponerse a disposición de dicha organización manteniendo rigurosas penas para todos aquellos que se opongan. La ley en cuestión no se refiere a aquellos que tienen obligaciones de quinta ni a militares, y si en primer lugar a las mujeres, las cuales serán regularmente movilizadas para prestar servicio en la organización de la protección antiaérea.—Centraleuropa.

Ofrece al Gobierno finlandés su derechos de inventor

Nueva York, 9 (1 t.).—Comunican de San Diego que Edmund Price, de la Solar Airtrad Company, ha ofrecido al Gobierno finlandés los derechos de invención sobre la calefacción de los aeroplanos.

Advierte que el invento no solamente puede ser empleado en los aeroplanos, sino también en los tanques.—Efe.

Regresa a Madrid el ministro de la Gobernación

Sevilla, 8.—El presidente de la Junta Política y ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Súñer, ha marchado en dirección a Madrid.

Suecia no se apartará de la neutralidad

Estocolmo, 9 (1 t.).—El ministro de Negocios Extranjeros ha hecho declaraciones sobre la neutralidad.

Afirmó que es necesario que Suecia no se aparte de su neutralidad, ni por seducciones ni por amenazas.—Efe.

EMPRESARIOS!

El día 12 del corriente mes de Febrero termina el plazo para hacer efectiva la cuota mensual en el Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

Material de guerra en un barco soviético

San Pedro, 8 (1 t.).—El navío soviético «Vladimir Nayajovski» aparejó en Kladiwo con un cargamento de material de guerra, entre él, doscientas toneladas de boliedemita y cinco mil de cobre.

El cobre fué traspasado en Mansanillo (Méjico) desde un barco que ostentaba el pabellón de los Estados Unidos.—Efe.

Alemania posee el metal más precioso del mundo

Berlín.—Con razón puede afirmarse que el radio es el metal más precioso del mundo. Un sólo gramo de este metal cuesta hoy día nada menos que 150.000 marcos. Y hay que pensar que este precio actualmente no es muy caro. Ha habido algunos años en que llegó a costar 500.000 marcos el gramo, y por ejemplo, al principio de la guerra europea, 700.000 marcos, aproximadamente dos millones y medio de pesetas. Hasta hace poco tiempo, el único yacimiento uranio del cual se extrae el preciosísimo radio, se encontraba en Joachimsthal, en los Montes Metaferros en la región de los sudetes. Nuevas minas han sido descubiertas no hace mucho en otras partes del mundo, pero la más rica de todas es aún la que se encuentra en posesión de Alemania. La producción total de radio extraído en las minas sudéticas, ha sido aumentada de 1905 a 1935, a cincuenta y nueve gramos y se calcula que otros trescientos gramos podrán ser aún extraídos de los yacimientos de uranio de Joachimsthal.—Centraleuropa.

Día de los Estudiantes Caídos

MATIAS MONTERO Y RODRIGUEZ DE TRUJILLO.
ALEJANDRO SALAZAR.
JUAN ALVARO BOGAER.
ALBERTO AYUSO OREJANA.
JOSE LUIS MANZANARES.
NARCISO CESTERO RAMIREZ.
FRANCISCO DE CASTRO BOCOS.
RAFAEL GOMEZ CRIADO.
AGUSTIN GUINEA GAUNA.
HERMINIO HEREDIA MADRIGAL.
FRANCISCO HERRANZ ARRIBAS.
JUAN DE DIOS GOMEZ RAMOS.
TOMAS HERRERO SANCHEZ.
PABLO DE PABLOS ALVARO.
JORGE GOMEZ DE MEMBRILLERA.
ADRIAN GRISO GARCIA.
ANGEL PATO SAN LORENZO.
MANUEL MARTINEZ DE PISON.
JOSE DE PABLOS MINGUEZ.
FERNANDO PORRAS ISLA.
ANTONIO YUSTI YUSTI.
DIONISIO ESCUDERO.
CARLOS GARCIA VAZQUEZ.
LUIS DE ANDRES.
EUSTASIO CUERDO.
JOSE CASADO.
SABINO SASTRE.
MARIANO SACRISTAN.

Camaradas Estudiantes
Caídos por la Revolución
Nacional-Sindicalista.
¡PRESENTES!

Matías Montero

Una mañana de Febrero, hace ya seis años, caíste, camarada Matías; otros le habías precedido y muchos le habías de seguir en el cumplimiento del servicio difícil. Era el magnífico destino de vuestra vida, nacida a todas las amarguras de España y agotada por ella en el más alto puesto de honor: en la Falange.

Vuestro ejemplo nos da solución de el problema de cada día y de cada minuto.

Sois los custodios eternos de nuestra fe nacional-sindicalista. ¿Quién, si no, sería capaz en los momentos de vacilación y desánimo, de infundirnos nuevas fuerzas y dar repetido impulso a nuestros corazones?

¿Quién, sino vuestro recuerdo, guarda y guía, señalándonos los peligros, ahogando nuestra vanidad y venciendo la tentación?

Nosotros negamos vuestra muerte porque vivimos a diario en el milagro de vuestra eterna presencia. Sólo los fríos y los traidores pueden considerarse perfectamente muertos, sin presencia y recuerdo. Pero vosotros, no; tuvisteis la más acendrada fe, el mejor espíritu la más destacada misión de cuantas a cumplir han sido. El odio no fué vuestro compañero, y si el perdón y el renunciamento. Por eso hoy el recuerdo vuestro vive en todos los camaradas que se han mantenido limpios, que no han pecado contra España y la Falange.

La juventud está en vuestro puesto, en el mismo de entonces, en el de siempre, y sólo nos cabe una forma de renuncia ante vosotros: la muerte.

Sólo los necios gritan en el vacío de su vida lo que han querido hacer. Nosotros, solos con nuestra fe y vuestro ejemplo, aspiramos al triunfo en la mayor gloria de España y su Revolución. Emplazados quedamos para conseguirlo o para seguirlos.

Benavente estrenará una comedia en la Pascua de Resurrección

Madrid.—Don Jacinto Benavente estrenará para Pascua de Resurrección su obra titulada «Aves y pájaros».

El propio Benavente ha leído su obra hoy en el Español.

A la lectura han asistido el subsecretario de Prensa y Propaganda, Cámara Alvaro; director general de Propaganda, Ridruejo; Pemán, el alcalde de Madrid, consejeros nacionales Eugenio Montes y Luca de Tena y muchos escritores y autores teatrales.

La obra fué escrita durante la guerra y la terminó hace poco; es de excepcional calidad literaria, de carácter simbólico y difícil escenificación. Está dividida en dos prólogos y cuatro cuadros.—Logos.

La emisora más potente de España

Se instalará en La Coruña y se oirá en América y gran parte de Europa

La Coruña, 8.—Se va a instalar en La Coruña una emisora de onda media, de 20 kilovatios, dependiente del ministerio de la Gobernación. Esta emisora, que será la más potente de España, es la misma que radió el último parte de guerra y que, en los primeros tiempos del Movimiento, estuvo funcionando en Salamanca y luego fué trasladada a Burgos con la denominación de Radio Nacional.

La audición será perfecta en Galicia. Por la noche se oirá en toda España y gran parte de Europa. Empleando onda normal podrá oírse perfectamente en toda América.—Logos.

Para la revisión de pagos que establece la ley de Desbloqueo

Madrid, 9.—El artículo 39 de la ley del 7 de Diciembre de 1939 señala el plazo de tres meses como término de prescripción de la acción establecida en el artículo 38 para revisar determinados pagos efectuados bajo el dominio marxista.

Conviene que la ejecución de la citada ley se realice con toda actividad, adecuada al interés de la economía nacional, y compatible con la naturaleza y complejidad de las operaciones a practicar. Y para ello este Ministerio, a propuesta de la Comisión General de Desbloqueo, se ha servido disponer se recuerde en el «Boletín Oficial del Estado», para conocimiento de todos los interesados, que el día 11 del próximo mes de Marzo, es decir, a los tres meses de la promulgación de la ley de 7 de Diciembre de 1939, finalizará el término de prescripción fijado en el título de dicha ley para el ejercicio de la acción, y a fin de revisar pagos determinados que señala el artículo 38 de la misma.

¿Crisis parcial en el ministerio francés?

Bruselas.—El periódico «Cité Nouvelle» publica una información de París, según la cual Daladier dejaría de ser titular del ministerio de la Guerra y Asuntos Exteriores.

Para este último sería sustituido por el actual subsecretario, Champetier.

La misma información hace saber que el ministro del Interior, Sarraut, será también sustituido, a causa de su avanzada edad.—Efe.

Los haberes de la tropa

Madrid, 9.—El «Diario Oficial del Ejército» de ayer, sobre haberes de tropa, dispone «que los individuos que por razón de su destino tengan que comer fuera del cuartel, recibirán, en mano, el importe íntegro de sus haberes. En cuanto a los autorizados por los jefes de Cuerpo para comer en sus casas, el importe de sus haberes de alimentación quedará a beneficio de los demás arranchados. Los hospitalizados percibirán 0,25 como sobras; los que lo sean por heridas de guerra, una peseta, y los cabos y soldados pendiente de ingreso como mutilados, se les abonará las tres pesetas que señala la orden de 31 de Mayo del 37. Los que marchen con permiso no tendrán derecho a percibir cantidad alguna».

Dimisión de los ministros radicales en Chile

Santiago de Chile, 8.—Los seis ministros pertenecientes al partido radical han presentado al Presidente Aguirre su dimisión, obedeciendo a la decisión del partido. Este ha publicado una nota en que explica su acuerdo diciendo que ha llegado el momento de dejar al Presidente libertad de acción para formar un Gobierno de acuerdo con las necesidades del país y de la situación actual.

Los ministros dimisionarios son los de Negocios Extranjeros, Interior, Hacienda, Instrucción pública, Defensa Nacional y Agricultura. Hay bastante impaciencia hasta saber la solución que da a la crisis el Presidente de la República.—Efe.

Viajes de recreo para trabajadores de los Sindicatos manchegos

Lugares de reposo y construcción de un campo de deportes

Ciudad Real, 8.—La C. N. S. proyecta la organización de lugares de reposo para obreros, la construcción de un campo de deportes, viajes de recreo para los trabajadores encuadrados en los Sindicatos y obras complementarias para los distintos Sindicatos, como consultorios médicos, etcétera.—Logos.

LA GUERRA FINO-SOVIETICA

Ataques rusos rechazados por los finlandeses, con pérdida de muchos hombres

Helsinki, 8.—Ejército de tierra: En el istmo de Carelia ha continuado la presión enemiga sobre Summa, aunque con menos violencia que el día anterior. Los rusos llevaron a cabo dos ataques seguidos, que fueron rechazados totalmente por nuestras tropas. El enemigo perdió muchos hombres y cuatro tanques. Los últimos informes indican que en los ataques del 6 y del 7 de Febrero tomaron parte varias divisiones soviéticas, apoyadas por gran cantidad de cañones, tanques y aviones. Las pérdidas que sufrió el día 6 se calculan en un millar de hombres.

En la región del Ladoga nuestras tropas rechazaron varios ataques enemigos apoyados por artillería y tanques. Una columna compuesta por cuatro tanques, un carro blindado, numerosas ametralladoras y más de 60 vehículos, fué aniquilada en el curso de esta operación.

En el sector de Kuhmo las tropas finlandesas conquistaron diversas posiciones del enemigo, y en Suomusalmi fué destruido un batallón soviético que intentó avanzar hacia el Sur de Raate. El enemigo sufrió 250 muertos y perdió grandes cantidades de armas y material.

En los demás sectores del frente sólo hubo duelos de artillería y actividad de patrullas. Marina: Al Este del Golfo de Finlandia y al Nordeste del lago Ladoga, nuestras baterías costeras apoyaron eficazmente la acción de las tropas de tierra.

Aviación: Nuestras fuerzas aéreas efectuaron diversos vuelos de defensa y reconocimiento, bombardeando concentraciones enemigas y columnas motorizadas en marcha. En algunos sectores del frente los cazas finlandeses ametrallaron desde escasa altura a las tropas soviéticas.

La aviación enemiga bombardeó varias poblaciones del interior, entre ellas Kajana, donde se produjeron algunos incendios. Según las noticias recibidas hasta ahora, dos personas resultaron muertas a consecuencia de estos ataques.

D. Timoteo de Antonio y Gil

Que falleció el día 10 de Febrero de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su viuda doña Clementina Oliván González; hijas doña María, doña Petra y doña Josefina; hijo político don Antonio Onrubia; nietas, hermanos, hermanos políticos y sobrinos, Suplican una oración por su alma.

Las misas que se digan en la iglesia de San Andrés, a las nueve, y nueve y media, y en la Santa Iglesia Catedral, a las nueve, nueve y media, diez, diez y media y once, así como los funerales en las parroquias de Pedraza de la Sierra (Segovia) y Brea de Tajo (Madrid), el culto que se celebrará a las seis y media, en la capilla del Colegio de las Hijas de Jesús (Jesuitas), y el ejercicio de los siete domingos a San José en la iglesia de San Andrés, a las cinco y media del día 11, serán aplicados en sufragio de su alma.

Los excelentísimos y reverendísimos señores cardenal primado, arzobispos de Sevilla y Burgos y obispo de Segovia, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

dos ataques a los barcos-faros. Y por último, mostró su confianza y optimismo en la marcha de la guerra, en cuyas primeras fases no se consideró descontento.—Efe.

MARISCOS CAFE CASTILLA

Generales condecorados con el Aguila Alemana

Madrid, 8.—El embajador de Alemania, von Storer, ha entregado en nombre del Führer, las insignias de la Cruz del Aguila Alemana al reverendo Padre José María Bulaj, capellán castrense que ha sido distinguido con esta preciada condecoración alemana.

También ha entregado a los generales Valdés Cavanilles y Castro Girón la Cruz del Aguila Alemana, encomienda con placa. El acto de la imposición de las condecoraciones se celebró en los salones de la Embajada de Alemania.—Logos.

Propuestas para la Academia de Bellas Artes

Para una vacante en la sección de Pintura, el marqués de Lozoya, como historiador

Madrid, 9.—Ayer terminó el plazo para la presentación de propuestas e instancias para cubrir las ocho vacantes de académicos de número existentes en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando.

Para la de vacantes de la sección de Pintura han sido propuestos Eugenio Hermoso, como pintor, y el marqués de Lozoya, como historiador. Para la de artista profesional en la sección de Escultura se han presentado propuestas a favor de Julio Vicent, Moisés de Huerta, Enrique Marín y Enrique Pérez Comendador, y ha presentado instancia Quintín de la Torre.

Julio Cavestany ha sido propuesto para la vacante de crítico e historiador de la sección de Escultura, y César Cort, para la de la sección de Arquitectura.

En la de Música, donde hay dos vacantes de profesionales, han sido hechas propuestas a favor de José Cubiles, reverendo Padre Otáin, García de la Parra y Jesús Guridi, y para la vacante de crítico e historiador de esta sección ha sido propuesto Víctor Espinós.

La Academia procederá a la elección dentro de un mes, aproximadamente.

MEJORCA CELEBRA CON GRANDES FIESTAS LA FECHA DE SU LIBERACION

Desfile de antorchas Desfiles de las fuerzas de la guarnición y del Movimiento

Mahón, 8.—En la pasada noche comenzaron las grandiosas fiestas de la liberación de Menorca.

Primeramente tuvo lugar un gran desfile de antorchas, en el que tomaron parte más de 2.000 personas, que recorrieron las calles y sitios donde dieron su vida en defensa de España varios patriotas menorquines. En todos los lugares citados fueron depositados ramos de coronas de flores naturales y se leyeron por el jefe provincial del Movimiento los nombres de los caídos, que fueron subrayados por la multitud con el «Presente!» de ritual.

Presenciaron el desfile el general Knaflán, el jefe de la base naval, el cónsul de Italia, gobernador militar de Menorca y demás autoridades civiles y militares, así como representantes del Movimiento.

Los edificios públicos y muchísimos particulares lucieron iluminaciones.

Mahón, 8.—Hoy la ciudad apareció engalanada con banderas y colgaduras nacionales y del Movimiento. Desde primeras horas del día las bandas de música militares y civiles recorren las calles de la población.

Mediada la mañana tuvo lugar, en la Catedral, un solemne tedeum con asistencia de todas las autoridades y jerarquías.

Terminado el oficio religioso, en la plaza del Generalísimo tuvo lugar el acto de bendición de la bandera de la ciudad por el obispo.

Dicha insignia ha sido regalada a la Columna de Choque, unidad que se distinguió en su lucha por la liberación de la isla.

A continuación todas las autoridades subieron a una tribuna y presenciaron el desfile de fuerzas militares de la guarnición, primera centuria de Falange y otras organizaciones del Movimiento.

Tanto las tropas como las secciones de Falange fueron muy aclamadas por el numeroso público que presenció los actos.

El mejor café en Castilla

SE EFECTUA UN REGISTRO EN LA DELEGACION COMERCIAL SOVIETICA, DE PARIS

Protesta del embajador ruso

París, 8.—La Agencia Havas comenta la noticia dada por la Agencia alemana D. N. B., en que se reproduce un comunicado oficial de la Agencia soviética Tass acerca de un registro efectuado por la Policía francesa en el edificio de la representación comercial de la U. R. S. S. en París. La Agencia francesa escribe que es exacto que se verificó dicho registro en el edificio de la representación comercial de la U. R. S. S. en París. La Agencia francesa escribe que es exacto que se verificó dicho registro en el edificio de la representación comercial de la U. R. S. S., pero que, en contra de lo que afirma la Agencia alemana, esta institución, por sí misma, no ha disfrutado nunca del privilegio de extraterritorialidad diplomática. Tres altos funcionarios de la representación comercial soviética, que forman parte al mismo tiempo de los servicios de la Embajada,

han disfrutado excepcionalmente de la extraterritorialidad en virtud del acuerdo comercial caducado el 31 de Diciembre último, pero desde esta fecha ningún miembro de la representación comercial de la U. R. S. S., por sí misma, así como tampoco ningún local dependiente de dicha representación, podía reclamar ninguna inmunidad diplomática. La Agencia Havas termina diciendo que la noticia de la Agencia alemana es tanto más sorprendente cuanto que el Gobierno del Reich procedió en diferentes ocasiones en el pasado a efectuar registros en la sede de la representación comercial de la U. R. S. S. en Berlín.—Efe.

París, 8.—Según se anuncia en los

medios informados, el embajador de la U. R. S. S. Souritz, ha formulado una protesta ante el Gobierno francés, por el registro practicado por la Policía de París en las oficinas de la delegación comercial soviética.

En los medios oficiales se guarda cierta reserva acerca de este asunto. Efe.

MERITORS CAFE CASTILLA

El lunes se impondrá al general Varela la Gran Cruz del Mérito Naval

Cádiz, 8.—El lunes, 12, se verificará la apertura del curso en la Escuela Naval Militar, con asistencia del ministro de Marina, que impondrá ese día la gran cruz del Mérito Naval al ministro del Ejército, general Varela.

El ministro de Marina llegará a Sevilla procedente de Madrid. De allí continuará su viaje a Cádiz, donde se le reunirá el ministro del Ejército para trasladarse seguidamente ambos a la Escuela Naval. Después de una misa rezada, a las once treinta, se verificará la imposición de la gran cruz del Mérito Naval al general Varela. A continuación se celebrará el acto de apertura del curso. Ministros y autoridades se trasladarán más tarde a Cádiz, donde se celebrará un almuerzo en honor del ministro del Ejército, ofrecido por el de Marina.

El martes, por la mañana, el ministro de Marina llegará a la Escuela Naval, en la que permanecerá todo el día con profesores y alumnos.

El miércoles visitará los arsenales de La Carraca y subirá a bordo del buque-escuela «Juan Sebastián Elcano».

Es probable que el general Varela aproveche su estancia en Cádiz para hacer la entrega de la bandera regalada por la ciudad al Regimiento de Infantería de Cádiz, número 33, unidad que mandó el ministro del Ejército cuando era coronel.

Fábrica destruída por un incendio

Vigo, 8.—Un formidable incendio ha destruído la fábrica de productos de perfumería y tocador, instalada en un amplio edificio del barrio del Pino, en las inmediaciones de Vigo. El incendio tomó desde los primeros momentos un gran incremento alcanzando las llamas una altura de más de 25 metros. Acudieron inmediatamente los bomberos, que trabajaron para aislar el fuego que amenazaba con propagarse a los edificios inmediatos. Todo el edificio, que constaba de varios pabellones y dos plantas, quedó totalmente destruído.

Una banda infantil de ladrones

Detención del organizador Barcelona, 8.—Ha sido detenido por la Policía Alfonso Lostales Albaracín, acusado de haber organizado una banda de ladrones integrada por niños, a los que hacía entregar el botín, que luego él revendía.

†
 LA SENORA
Doña Loranza San Lorenzo Ballesteros
 Falleció el día 9 de Febrero de 1940
 a los 54 años de edad
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
 D. E. P.
 Su desconsolado esposo don Angel Pato Lorenzo; madre doña Basilia Ballesteros Sebastián; madre política doña Juana Sacristán; hermanos, tíos primos, sobrinos y demás familia,
 Participan a sus asistidas tan irremparable desgracia y les ruegan la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana, a las nueve, en la iglesia de San Andrés, y acto seguido la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria Daoiz, número 36, al cementerio del Santo Angel, por lo que les agradecerán agradecidos.

†
 QUINTO ANIVERSARIO
 Regad a Dios en caridad por el alma de
DON MARIANO FERNANDEZ GARCIA
 Que falleció en Balsaín (Segovia) el día 11 de Febrero de 1935
 a los 56 años de edad
 R. I. P.
 Su desconsolada esposa doña Agustina Sastre; hermanas doña Francisca y doña Encarnación; madre política, hermanos políticos y demás familia,
 Suplican una oración por su alma.
 Las misas que se celebren el día 10, en la iglesia de Balsaín; el 11, en las Hermitas de los pobres y Madres Oblatas, y el 12 y 13, a las diez, en la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores de San Ildefonso, serán aplicadas en sufragio de su alma.
 Los excelentísimos obispos de Segovia y Avila han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Noticias contradictorias de la guerra en Finlandia

Los rusos dicen haber ocupado las fortificaciones de Otinen. La Reuter comunica haber fracasado los intentos rusos para romper la resistencia finlandesa

COMUNICADO FRANCES

París, 9 (1 t.)—El parte de guerra del Ejército francés, correspondiente a la mañana del día de hoy, dice: «Sin novedades de importancia».—Efe.

COMUNICADO RUSO

Moscú, 9 (1 t.)—El comunicado de guerra del distrito militar de Leníngrado, dice: «Durante el día de ayer, operaciones de reconocimiento en diversos sectores del frente. Como resultado de las operaciones de estos días, llevadas a cabo por la infantería, las tropas han ocupado en el frente del istmo de Carelia la región fortificada de Otinen, con ocho puestos fortificados y equipados con artillería».—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 9 (1 t.)—El comunicado de guerra del alto mando del Ejército del Reich, dice: «En Forbach, un destacamento de exploración aliada entabló contacto con tropas alemanas, quienes rechazaron al enemigo, más fuerte en número, al que hicieron varios prisioneros. La aviación alemana ha efectuado vuelos de reconocimiento sobre la frontera, sin haber encontrado al enemigo».—Efe.

FRACASAN LOS INTENTOS RUSOS

Helsinki, 9 (6 t.)—El enviado especial de la Agencia Reuter en el frente ártico comunica que han fracasado todos los intentos de los rusos para romper la resistencia finlandesa en este sector.—Efe.

CRONICA DE LA AGENCIA D. N. B.

Berlín, 9 (6 t.)—La Agencia D. N. B. dice en su crónica militar que en varios lugares del frente Oeste ha habido mayor actividad que en días anteriores. Al Sudeste de Forbach, una patrulla alemana ha tenido un encuentro con otra de reconocimiento enemiga. Se entabló intenso fuego de fusilería por ambas partes y, al final, tomó también parte en el combate la artillería. El enemigo sufrió seis muertos y cuatro heridos, haciéndosele cuatro prisioneros. El destacamento alemán tuvo un muerto.—Efe.

CRONICA DE LA AGENCIA HAVAS

París, 9 (6 t.)—La Agencia Havas, en su crónica militar, dice que las fuerzas de operaciones francesas se han aprovechado del deshielo y han tomado la iniciativa para reanudar las operaciones de patrullas. En el día de ayer numerosas patrullas de exploración y reconocimiento recorrieron en formación «la tierra de nadie», hostilizando los puestos alemanes y tomando contacto con ellos en gran parte de los frentes.—Efe.

VIOLENTOS COMBATES EN EL SECTOR DE KUHNO

Helsinki, 9 (6 t.)—Combates muy violentos se están riñendo en estos momentos en la región de Kuhno. El periódico «Helsinki Sanomat» dice que los soldados soviéticos que desde hace varios días combaten en este sector, están siendo durísimamente castigados por los finlandeses, que les infringen grandes pérdidas, tanto en hombres como en material.—Efe.

El Santo Padre pronunciará un discurso dirigido al pueblo de Roma
Ciudad del Vaticano, 9 (6 t.)
El próximo día 3 de Marzo Su Santidad Pío XII asistirá a una solemne misa, por el aniversario de su exaltación al trono de San Pedro.
Con este motivo el Santo Padre pronunciará un discurso dirigido al pueblo de Roma, que será retransmitido por Radio Vaticano.—Efe.

POLITICA EXTRANJERA

SESION SECRETA EN LA CAMARA FRANCESA

París, 9 (6 t.)—La Cámara francesa aprobó por 262 votos contra 222 la moción presentada para celebrar sesión secreta. Inmediatamente las tribunas públicas fueron desalojadas.—Efe.

Se aprueba la llamada resolución de Harrison

Washington, 9 (6 t.)—El Senado ha aprobado por 65 votos contra 3 la llamada resolución de Harrison, según la cual se obligan a las autoridades federales a controlar la Bolsa y a facilitar los proyectos de emisiones de empréstitos privados a favor de Finlandia.—Efe.

Reunión del Comité de Comercio en Francia

París, 9 (6 t.)—El Comité parlamentario del Comercio se ha reunido en el palacio de Borbón bajo la presidencia del ex ministro George Laredo y con asistencia del secretario general Labart, para proseguir el estudio de la situación creada en muchos mercados extranjeros por la desaparición de la competencia alemana.—Efe.

Manifestaciones del presidente del Consejo francés

París, 9 (6 t.)—El presidente del Consejo, Daladier, ha manifestado esta mañana, en sesión pública, que debía examinarse sin dilación las cuestiones de defensa nacional. Entre éstas están las medidas adoptadas por el Gobierno para aumentar la potencia militar de Francia.—Efe.

Desfile de juventes ante la Casa Blanca

Nueva York, 9 (6 t.)—Mañana se celebrará un desfile del Consejo de juventes ante la Casa Blanca. El presidente Roosevelt pronunciará un discurso ante los manifestantes.—Efe.

Los gobernadores civiles de Portugal se reúnen con el jefe del Gobierno

Lisboa, 9 (6 t.)—Se ha celebrado una reunión de gobernadores civiles en el Palacio de San Benito para escuchar la exposición del jefe del Gobierno, señor Salazar, el cual habló de la vida administrativa del país y de asuntos de la política exterior relacionados con la defensa de la vida moral de la nación.—Efe.

Obreros especializados a Finlandia

Estocolmo, 9 (6 t.)—La campaña de ayuda a Finlandia ha alcanzado su pleno desarrollo. Se trabaja activamente en la organización de algunas expediciones de obreros especializados que reemplazarán en Finlandia a los que por razón de la guerra han tenido que abandonar sus trabajos.—Efe.

General belga, a Finlandia

Bruselas, 9 (6 t.)—El general belga Pardons, que se encuentra en situación de retirado y que ha colaborado en la construcción de la línea Mannerheim, ha salido para Finlandia.—Efe.

Obreros especializados a Finlandia

Estocolmo, 9 (6 t.)—La campaña de ayuda a Finlandia ha alcanzado su pleno desarrollo. Se trabaja activamente en la organización de algunas expediciones de obreros especializados que reemplazarán en Finlandia a los que por razón de la guerra han tenido que abandonar sus trabajos.—Efe.

Obreros especializados a Finlandia

Estocolmo, 9 (6 t.)—La campaña de ayuda a Finlandia ha alcanzado su pleno desarrollo. Se trabaja activamente en la organización de algunas expediciones de obreros especializados que reemplazarán en Finlandia a los que por razón de la guerra han tenido que abandonar sus trabajos.—Efe.

TEATRO BRAVO
GRAN DEBUT
de la excelente compañía de comedias que dirige la gran actriz **Fuensanta Lorente**, que pondrá en escena la preciosa comedia en tres actos de **Antonio Quintero y Pascual Guillén**
La Marquesona
Gran éxito de **FUENSANTA LORENTE**
Dos secciones: a las siete y cuarto y diez y media

Llegada del Presidente Metaxas a Atenas

Atenas, 9 (6 t.)—Ha llegado a esta capital el presidente Metaxas, procedente de Belgrado y Salónica.

Las autoridades le saludaron en el salón donde se celebró la comida que ofreció en su honor el Ayuntamiento. El presidente, contestando al discurso de ofrecimiento del alcalde, pronunció otro, en el que dijo que atravesamos tiempos difíciles, pero a nosotros nos salva nuestra decisión de caer con la cabeza alta antes de vivir con ella baja.—Efe.

Encalla un barco y se hunde un dragaminas

Londres, 9 (6 t.)—Como consecuencia del hundimiento del dragaminas británico «Fénix», han resultado muertas cinco personas pertenecientes a la tripulación de dicho barco, entre ellas el comandante. Cuarenta y nueve personas han desaparecido.—Efe.

BARCO BRITANICO ENCALLADO

Londres, 9 (6 t.)—El barco de carga británico «Highcliffe», de 3.874 toneladas, ha encallado, al chocar con un escollo, en las costas Norte de Inglaterra. La tripulación ha sido salvada, pero el barco se considera perdido.—Efe.

La Asociación de Ganaderos de España

Ingresa en la organización sindical de F. E. T.

Madrid, 9 (6 t.)—La Comisión permanente de la Asociación general de Ganaderos de España se ha reunido hoy bajo la presidencia del duque de Bailén, acordando definitivamente ingresar en la organización sindical de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., dando así feliz término a las gestiones llevadas a cabo cerca de la Delegación Nacional de Sindicatos.

El Sindicato Español Universitario, de Segovia, conmemoró hoy el Día de los Estudiantes Caídos

Solemnes funerales en la iglesia de El Salvador. Acto académico en el Instituto de Enseñanza Media

Esta mañana, organizados por el S. E. U. de Segovia, han tenido lugar solemnes funerales en sufragio de los estudiantes caídos por Dios y por España.

Asistieron diversas autoridades y representaciones de la Alcaldía, de la Jefatura provincial del Movimiento, delegación sindical, Organizaciones Juveniles, Sección Femenina, S. E. M., profesores de los centros de enseñanza y todas las jerarquías del S. E. U.

El ilustre prelado de la Diócesis tomó asiento en su trono colocado al lado del Evangelio.

En el centro de la iglesia se levantó severo túmulo, rodeado de blandos.

Se cantó solemne misa de «Requiem», oficiando el párroco de El Salvador, don Ladislao Liras, ayudado por dos señores sacerdotes.

A la terminación de la misa se dió la absolución al túmulo, terminando con esto la fiesta religiosa.

Acto académico en el Instituto

A continuación las autoridades y el público se trasladaron al Paraninfo del Instituto, donde tuvo lugar un breve acto necrológico.

En él, y sobre un fondo negro, destacaba una gran cruz roja, y a su lado el emblema del Sindicato y la leyenda PRESENTES.

Primeramente, el jefe provincial del S. E. U. pronunció breves palabras sobre el significado del acto que se iba a celebrar.

Unas cuartillas del director del Instituto

A continuación el señor director del Instituto nacional Enseñanza media leyó unas cuartillas.

Dijo que nuevamente se abrían hoy las puertas de esta casa, que es la solariega de los estudiantes segovianos, para congregarse en este aposento en torno de las más altas autoridades, jerarquías y otras representaciones de la ciudad, a los compañeros de aquellos estudiantes segovianos que, como tantos otros camaradas del S. E. U. y como tantos otros buenos españoles, supieron sumarse, ofreciendo sus vidas llenas de ilusiones y esperanzas, a los que, conducidos por la espada siempre victoriosa del Caudillo de España, emprendieron la Cruzada santa que salvó a la madre Patria de las garras de todos sus enemigos y de las intenciones de los malos hijos que quisieron hundirla en el mayor abismo.

En lucha tan cruenta y larga, el Sindicato Español Universitario pagó su tributo de sangre; por esto muchos de los estudiantes que desfilaban por las aulas de este Centro hacen ya guardia sobre los luceros; por eso también al hacerse hoy memoria en este acto de todos los que cayeron por la España Imperial, no podía dejarse de oír la voz del Instituto de Segovia, plena de intensa emoción, para hacer constar de modo bien patente su solidaridad.

Y ahora, camaradas del S. E. U., estudiantes todos que me escucháis,

en gran mayoría nacidos en este querido solar castellano, cuando acallado el fragor de la guerra y resonante aún el eco del clarín anunciador de los albores de la paz con la terminación triunfal de la Cruzada nacional por el portentoso genio militar del Caudillo de España, Su Excelencia el Generalísimo Franco, ahora, oigo, cuando en el recuerdo de todos nosotros están los nombres de los que en aras de los más altos ideales decidieron dejar las letras por las armas, dándonos el ejemplo del sacrificio de sus vidas en la defensa de los altos ideales de amor a Dios y a España, luchando, hasta vencer, contra los enemigos de la misma, bajo los auspicios de la paz, trocando las armas por las letras, podéis y debéis seguir luchando, por ese mismo lema por airón, trabajando en el estudio hasta alcanzar el máximo engrandecimiento de nuestra Patria querida para lograr lo cual podéis seguir la pauta que os dejaron marcada otros coetáneos vuestros, santos varones unos, orlados de todas las virtudes; insignes hombres del saber, otros, que brillaron antaño en todo linaje de los conocimientos humanos, cuyos nos nombres de algunos de ellos, de todos vosotros conocidos, grabados al pie de sus efigies esculpidas en los muros de este recinto, que os recordarán sus vidas santas y sus obras buenas.

Imitadles, pues, y al hacerlo así a la par que honráis la memoria de vuestros caídos, os capacitaréis para servir a la España Imperial por ellos ansiada y por todos vosotros: Una, Grande y Libre.

¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Discurso de Teófilo Montero

Seguidamente el camarada Teófilo Montero, de la Delegación de Prensa y Propaganda del S. E. U., se dirigió a los estudiantes que llenaban el paraninfo, de esta manera:

«Juventudes: Pesaban sobre nuestra Patria dormidos siglos, de perezoza inacción, siglos en los que los españoles parecíamos nacer con el alma cansada, cuando José Antonio, con su voz potente plena de verdad y justicia y en un gesto viril de raza que no se pierde, despertó ansias nuevas en una juventud aletargada en tiempos estériles por Gobiernos inconscientes de toda obra.

Aquella juventud que oyó su voz estaba formada por estudiantes, porque conociendo el recto sentido de la Patria, esperaban, tenso el músculo y el ánimo dispuesto, un hombre que, cual Mesías Redentor, les lanzase con su palabra y ejemplo hacia nortes de vida difícil que diesen a España días de grandeza, unidad y justicia.

Toda aquella juventud ardiente, en la que tan rápidamente condensara el cálido verbo de José Antonio, había que agruparla y unirle en un Sindicato factible a la lucha y a la vida incómoda. Así nació el S. E. U. Muchos que desconocen su origen o niegan conocerle suponen al S. E. U. como una Asociación estudiantil más, sin misión histórica que cumplir y que pasaría por la vida como pasaron las demás. Pero no; se equivocaron de principio a fin. El S. E. U. nació en la lucha y para la lucha y

tiene fuertes cimientos argamassados con sangre de nuestros caídos. Con aquel caudal juvenil, gracia y levadura de la Falange, llegó a ella y como uno más al servicio de España, Matías Montero.

Joven y estudiante, tenía las dos mejores cualidades para sentir en su alma el deseo de una vida más justa que estaba en plena y desesperante decadencia.

Muy pronto tuvo el S. E. U. el honor de que nuestros enemigos le señalasen con su odio y pasara a constituir, con otros muchos, la vanguardia de nuestro ejército de caídos.

¡Qué gran camarada perdimos al iniciar la difícil y áspera ruta que José Antonio nos trazara!

Los antiguos Gobiernos hipócritas y fariseos, con su eterno favoritismo, protegían siempre a un partido político que pudiera respaldar sus viles acciones y que les apoyase en sus fines.

Pero el nuevo Estado que se definió como nacionalsindicalista al aceptar como norma programática los 26 puntos de la Falange, no necesita de partidos políticos en los que apoyarse, porque este nuevo Estado se basa en la Falange, la Falange es España y España somos todos los españoles. Por eso no caben entre nosotros viejos partidos y sectarismos. No cabe más que una ruta, que es la unidad.

Hemos de ir por esa ruta unidos en cálido abrazo los estudiantes y las juventudes obreras.

La Falange tiene que seguir hasta el final en su altiva intemperie y ésta ha de ser otra vez al aire libre y en lo alto las estrellas. Estamos emplazados a seguirles y sólo la muerte nos le impedirá. Un paso atrás o una vacilación, sería un delito de alta traición a nuestros muertos.

Que su recuerdo mantenga en nosotros el espíritu de jóvenes universitarios nacionalsindicalistas.

Vosotros, los que caisteis, os llamabais... Matías Montero... qué más da. Sois caídos por España y eso basta.

Que Dios os dé su santa gloria y a nosotros nos niegue el descanso hasta que ganemos para España la cosecha que siembra vuestra muerte.

Estudiantes caídos por España: ¡PRESENTES!

El acto terminó con la lectura, por el jefe provincial del S. E. U., de los nombres de los camaradas estudiantiles caídos, finalizándose con la entonación del «Cara al Sol» por todos los asistentes.

Para transportar mercancías al Canadá

Otawa, 9 (1 t.)—Según orden del Gobierno canadiense, los países neutrales que envíen mercancías al Canadá, tendrán que facilitar un certificado en el que se pruebe que no más del 25 por 100 del coste de la mercancía se debe a haber empleado material y mano de obra enemigas.—Efe.

Los restos mortales de la familia Borgesse

Roma, 9 (1 t.)—En una cripta de la Basílica de Santa María la Mayor se han reconocido los restos mortales de la familia Borgesse.

Se identificaron los restos de dos Papas de esta familia y los de Paula Borgesse, hermana de Napoleón I, cuyo rostro está perfectamente conservado.

Se efectuarán trabajos de reconstrucción de esta cripta, donde, según disposición de su Santidad Pío XI, seguirán enterrándose los miembros de la familia Borgesse.—Efe.

La Diputación de Alava eleva el sueldo a sus empleados

Vitoria, 9.—La Diputación provincial ha acordado elevar el sueldo a los empleados provinciales y conceder una gratificación a los obreros eventuales.

También ha tomado el acuerdo de subvencionar con siete mil quinientas pesetas a las Organizaciones Juveniles de Alava y otras tres mil para la reconstrucción de la escuela de Villarreal.—Logos.

El prelado de Vitoria asiste a la sesión de la Diputación provincial

Vitoria, 9.—Esta mañana ha asistido a la sesión celebrada por la Diputación provincial el obispo de esta Diócesis para agradecer a la Corporación la creación de seis becas para seminaristas pobres.—Logos.

Viaje de inspección del Rey Jorge por Inglaterra occidental

Londres, 9 (6 t.)—Hoy ha dado comienzo el viaje de inspección del Rey Jorge VI a Inglaterra occidental.

Esta mañana la Reina llegó desde Londres, de donde había salido por la noche, y se unió al Rey, prosiguiendo con él el viaje, que comenzó ayer.

El Rey ha revistado una división completa, visitando después diversas fábricas de aviación.

La primera parte del día de hoy ha sido dedicada a la Marina Mercante y a los oficiales y tripulantes que tienen la misión, aún más esencial en tiempo de guerra que en tiempo de paz, de asegurar regularmente el aprovisionamiento de Inglaterra.

La Reina se interesó atentamente por las actividades del muelle, y cuando la pareja real se alejó a otro punto del puerto, los cargadores abandonaron sus trabajos para saludarles con clamorosos hurras.—Efe.

Los japoneses conquistan Bunit

Shanghai, 9 (1 t.)—Según el «Boletín Oficial del Ejército japonés», las tropas japonesas del Sur de China han conquistado Bunit, que está situada a unos 50 kilómetros de Nankin.—Efe.

Programa de la inauguración del curso en la Escuela Naval

Cádiz, 9.—Se conoce el programa completo de la apertura del curso en la Escuela Naval.

En la mañana del día 12 llegará el ministro de Marina, quien seguidamente marchará a San Fernando.

El martes llegará el ministro del Ejército y ambos se dirigirán a la Escuela Naval, donde se celebrará la apertura del curso y la imposición de la gran Cruz de Mérito Naval al general Varela.

Asistirán a este acto las autoridades de Cádiz y San Fernando.

Terminado el acto de apertura tendrá lugar en el Ayuntamiento un vino de honor.

El miércoles el ministro de Marina irá a la Escuela Naval, donde pasará todo el día haciendo la vida común de los alumnos.

Al día siguiente el ministro visitará el arsenal de la Carraca y subirá a bordo del «Elcano».

TEATRO CERVANTES
Próximo debut en este teatro de la gran compañía de comedias de los señores **CAMPES, de los señores LARA, BEATRIZ y COMICO**, de **MALRIB**, con el estreno de la magnífica obra en tres actos **ESTUDIANTINA**
De Luis Fernández Sevilla, famoso autor de «Madre Alegría»
(Vean prospectos de mano)

Conferencia del ministro de Industria y Comercio sobre "El Triunfo Nacional y su repercusión en las orientaciones de la industria y el comercio"

III
(Continuación.)

Someramente, y para no cansar a los que benévolutamente me escuchan, voy a citar datos y cifras refiriéndome a los minerales que por la cuantía en los que poseemos, y estar más solitarios en el mundo, considero debemos fijarnos más nuestra atención.

HIERRO

No hay que esforzarse demasiado para que todos estemos al mismo elemento básico para nuestra economía. La industria toda, la agricultura, el transporte, la construcción, han estado, están y estarán pendientes del hierro y la defensa nacional, entrega también por entero al hierro el papel reservado al agente ejecutor de lo que la ciencia y el valor de los hombres planea.

Hierro, como otros minerales, hay bastante en España, y decir bastante quiere decir inagotable, lo que significa que tenemos que administrar nuestra riqueza y administrarla bien; Vizcaya, Teruel, Santander y Granada son las provincias españolas que poseen yacimientos de mineral de hierro más ricos, más abundantes y de mejores condiciones para su utilización industrial; reservadas de tal mineral, hay bastantes en otras varias provincias de la península. También Marruecos posee España otros yacimientos ricos y de alguna importancia.

Valorando las reservas que significan esos yacimientos a base de los estudios hechos hasta hoy, y en números redondos, son unos 800 millones de toneladas los que se calculan en mineral de hierro, explotables en mayor o menor grado, que esto ya es la política que ha de analizarlo y aprovecharlo; pero hay algo muy importante de la política nacional.

Qué siempre impremeditada política española la exportación de mineral de hierro y ello hasta tal punto, que el ritmo de exportación seguido en el período de 1890 a 1905 hubiese continuado, hoy estarían totalmente agotados los yacimientos de Vizcaya, que los más importantes, e incluso también hubiesen terminado los de la zona meridional, entre Almería y Sevilla. Esto no es posible; cada momento tiene su característica, es evitable, y a ella hay que atenerse, ya sea tal característica debe responder a altas conveniencias nacionales. Pero hay que saber dónde vamos, por qué vamos y cuándo debemos cambiar de camino.

La política de exportación es absolutamente precisa en la economía de un país, pues ha de atenderse siempre a la balanza comercial; pero equilibrar la tierra o exportar productos sin apenas manipulación que dé abajó a las gentes, eso, en modo alguno; nos sobran técnica y energía para que ese hierro extraído de nuestro suelo no nos sea devuelto en productos manufacturados, en productos caros, y hay muchas naciones hermanas que recibirían con gozo los elementos de trabajo que, fabricados por nosotros, se les envían.

Las industrias derivadas del hierro en España de las más desarrolladas y en parte de ellas, indudablemente de las más eficientes, y lo que me muchísimo más que todo: están totalmente nacionalizadas.

Quien antes no pudo, no supo o no quiso apreciar en su valor lo que acabó de afirmar, debe volver sus ojos a nuestra reciente guerra de liberación, tendrá que rendirse a la evidencia, los hombres que por deber patriótico e impuesto hubieron de frenar sus impulsos personales de empuñar materialmente las armas para formar en los frentes de batalla han constituido el frente de guerra, el frente del abajó, en el que también ofrendaron todo el esfuerzo de su vida para proporcionar a nuestro Ejército elementos de combate. En esos hornos que reciben los productos extraídos de las profundidades de la tierra, se han producido verdaderos tonos de hierro que en marcha acelerada pasaron por otros hornos y por pilotes, dando aceros o fundiciones; enes de laminación, prensas y marcos, forjaron barras, dieron carriles, chapas y mil productos más. Y todo ello maniobrado por manos hábiles y hombres que, en corazón español fe en su Caudillo, anhelaban la victoria; todo ello, repito, dió proyectiles, cañones, alambradas, fusiles, elementos de transportes, arados. En el dió al César lo que es del César, mientras todos dábamos gracias a los por haber nacido españoles.

¡Esa es nuestra industria del hierro y esos son sus hombres!

Pues bien; si contamos con tales elementos y tenemos esa evidente cooperación, yo espero todo de la colaboración de tal industria en la reconstrucción nacional.

Creo acertar si digo que hemos de tener gran cuidado en pedir a las industrias lo posible, sin desorbitar lo existente, para superar lo que la realidad exige. Y aquí será la acción del

ministerio de Industria y Comercio la que ha de manifestarse en toda su amplitud, pero todo esto debe de hacerse y, sin duda, se hará.

No hay que desconocer, sin embargo, la magnitud de estos problemas. Índice del esfuerzo realizado es que de nueve hornos altos que trabajaban en España en el último Agosto se incrementaron hasta quince en el año actual. Con ello tendremos una producción de un millón de toneladas de acero y 750.000 toneladas de productos fabricados, o sea, lo suficiente para atender ampliamente a nuestro plan de reconstrucciones navales, civil y de guerra, material ferroviario, obras públicas y edificaciones destruidas, sobrándonos mensualmente de 15 a 20.000 toneladas para exportación que habrá de producir más de dos millones de libras anuales. Para llegar a esta producción y mientras no se terminan de reparar y construir las baterías de cok que se necesitan, será preciso durante algunos meses solamente alguna cantidad de cok metalúrgico por ser todavía insuficiente lo que de él producimos.

Para darnos cuenta exacta del resultado de cuanto antecede, voy a citar unas cifras que con más elocuencia que las palabras demuestran, al comparar el procedimiento a seguir con el desdichadamente hasta aquí seguido, cuán grande puede ser el beneficio que en este aspecto obtenga España en el porvenir.

Partiendo de mil kilos de mineral de hierro, que a la cotización actual tiene un valor de 16 pesetas, y suponiendo que utilicemos para fabricar acero el procedimiento «Bessemer», que no necesita para obtenerlo cantidad alguna de chatarra, observamos que al salir este mineral del horno alto, sin necesidad de ninguna primera materia importada, ya toma un valor de 116 pesetas al producir el correspondiente lingote, que después, al transformarse en el convertidor en 500 kilos de «tocho» de acero, toma ya un valor de 180 pesetas, para luego de sufrir en el desgase una pérdida en peso inferior al 10 por 100, estar en condiciones de producir los manufacturados que se deseen, con valores de 310 pesetas si son chapas o pletinas lo que se obtiene, 265 si son perfiles, 375 si son flejes, 530 si son alambres, 535 si es chapa fina, 650 si es hoja de lata, y si, por último, fuesen tubos lo fabricado, de 650 a 1.000 pesetas, según se trate de tubo soldado o sin soldadura alguna.

De todo esto se deduce que, suponiendo sea por término medio unas 320 pesetas el valor de los productos fabricados, que de una tonelada de mineral de hierro puedan obtenerse al exportar nuestros laminados, en lugar de la correspondiente primera ma-

teria de mineral de hierro que los produce, un valor en divisas veinte veces mayor, o lo que es lo mismo, que si es realidad nuestro acero, obtendríamos la misma cantidad de divisas que por 4.000.000 Tm. de mineral de hierro que salieran de España, con la diferencia de que en el primer caso sólo nos hubiéramos despedido de unos 600.000 toneladas del referido mineral.

Si en vez del procedimiento «Bessemer» empleásemos el «Siemens» o el «Thomas», tendríamos necesidad de utilizar chatarra, pero tratándose de productos a exportar, siempre debe considerarse que siendo el precio del acero superior al de la chatarra—al aumentar la cantidad de acero en relación con el mineral empleado—compensaría su mayor valor total en divisas, el importe que de éstas hubiera que desprendernos para adquirir la referida chatarra.

Aun pecando de extenso insisto en el asunto del hierro, dada su importancia.

Somos hoy país productor de hierro y, aunque el despilfarro en otras épocas ha sido grande, aun conservamos grandes existencias. Además, la técnica mundial y nuestra técnica, desde luego, avanza y descubre nuevas posibilidades de aprovechamiento, de minerales pobres y de minerales de composición física, que hasta

ahora no eran apropiados para su empleo en el horno alto. Nuestra industria, vigilante y atenta a estos problemas, y adelantándose al planteamiento de necesidades de Estado, estudia e implanta ya, me consta, mejoras en este sentido que han de aumentar nuestras posibilidades en grado importante. Me felicito por ello y rindo tributo de justicia al manifestarlo.

La acción de los organismos del Estado contribuirá a mejorar los rendimientos que se obtengan hasta llegar al máximo grado. La racionalización de la producción y del consumo, así como la buena ordenación y distribución de las fabricaciones, es base esencial y asunto hasta hoy no abordado seriamente en España, pero en el que espero fundadamente resoluciones prontas y eficaces.

Somos, en cambio, tributarios del extranjero en algunas primeras materias: chatarra y ferroaleaciones, sobre todo.

Chatarra puede evitarse en gran parte su consumo, si la conveniencia nacional lo aconseja, a base de emplear en mayor proporción el lingote de hierro para la fabricación de acero. Este, que es problema industrial y comercial al propio tiempo, exige soluciones circunstanciales y a ellas se atenderá con el interés que el caso requiere.

Ferroaleaciones y elementos especiales para la fabricación de aceros son otro problema. Hay que encontrar solución para evitar importaciones allí donde se pueda.

La acción y el estímulo del Estado llegarán al máximo en este punto.

METALES DISTINTOS DEL HIERRO

Cobre, plomo, cinc, manganeso, estaño y oro, son los esenciales; disponemos de ellos en mayor o menor escala en nuestro suelo y es preciso que dispongamos también de ellos en la realidad de su empleo, sin recurrir a nadie más que a nosotros mismos.

En el cobre se ha producido en los últimos años un verdadero despilfarro de esta gran riqueza, nuestra política futura ha de ser muy distinta: tres millones de toneladas que aproximadamente fueron exportadas entre los años 1929 y 1934 lo dicen todo.

Preciso será que España produzca su cobre, utilizando y utilizando bien sus minerales oxidados y sus piritas, empleando y reformando instalaciones, estudiando la exportación a fondo para que salga al exterior lo que deba de salir, sin confusionismos de ninguna especie.

El plomo: Es riqueza española verdadera; si algo ha de hacerse es intensificarla y, sobre todo, lograr que la explotación sea del plomo y no del mineral.

El sabotaje de los rojos hizo encontráramos improductivas la mayor parte de las instalaciones, pero el esfuerzo ha sido tan considerable, que de dos mil toneladas mensuales que era nuestra producción en el pasado verano, hayamos subido ya a tres mil trescientas, esperando incrementarla, lo cual ha de permitirnos exportar ya en el segundo semestre de este año más de dos mil toneladas métricas mensuales, que dada su alta cotización será una gran fuente de divisas.

Con el cinc pasa algo de lo que ocurre en el cobre; se exportó mucho mineral hasta ahora y escasamente fué beneficiado el precio para nuestro consumo nacional: es mala marcha que hay que rectificar.

El manganeso, elemento indispensable en la fabricación de aceros, al que ya me he referido antes, da más que pensar. Tenemos yacimientos; algunos regulares y que, en verdad, no fué preciso estudiar a fondo su explotación integral, mientras las circunstancias del mercado exterior permitían traer con facilidad el ferromanganeso. En cantidad reducida, pero casi justa, se ha preparado durante la guerra, y se sigue ahora preparando dicho ferromanganeso en instalaciones adecuadas para ello; en anteriores épocas se ha fabricado también en instalaciones de hornos altos.

Se está incrementando el trabajo en las minas de Estopillán, hoy propiedad del Estado, creyendo que podrá llegarse de las 100 toneladas que ahora se producen hasta 400 toneladas mensuales.

Ya están próximas a embarcarse las primeras remesas de mineral manganeso de Huelva que, aunque más pobre, será susceptible de tratarse en las instalaciones de Brens, y mezclada con otros, solucionar este problema nacional.

El estaño es río de oro que sale al exterior. Es básico para un país como el nuestro, productor de conservas alimenticias, ya que es preciso fabricar hoja de lata para los envases; nos falta el estaño, y se importa cada vez con más dificultad; y en parte, tenemos en casa mineral de riqueza suficiente. Aquí hay que decir y más que decir hay que hacer, igual que con el manganeso. Estimular el beneficio de lo nuestro; completarle con minerales de importación y resolver el asunto, pero, a la postre, no se requiere más solución que ampliar lo que ya tenemos, y no en gran escala.

El oro, este es el problema nacional. Ya nuestro Caudillo lo indicó recientemente. España necesita de su oro, del suyo, pues lo tiene: técnicos, voluntad y brazos nos sobran; por tanto, lo que hay que hacer es poner manos a la obra. Ya sabemos que estas explotaciones son de rendimiento escaso en volumen; pero es bien claro que el rendimiento material es efectivo desde el primer momento.

Carbón. Las producciones de carbón en el año 35 fueron en sus distintas clases de 7.340.000 toneladas, sobre las cuales hubo necesidad de importar 1.256.000 toneladas para completar las 8.670.000 que consumimos. El incremento de producción ha hecho que se hayan producido en muchas minas durante el año 1939, no obstante el abandono en que las dejaron los rojos, hasta 6.953.000 toneladas, esperándose que las del año 1940 alcancen 8.500.000 toneladas, próximamente la cifra de nuestro consumo anterior a la guerra; pero el florecimiento de las industrias tal vez exija una mayor cantidad, que trataremos de conseguir, no sólo esforzándonos en aumentar la produc-

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Con esta sección, comenzamos una nueva tarea para informar a nuestros camaradas del movimiento de nuestra Organización y también a las gentes de la provincia dadas a conocer nuestra marcha sin descanso y sin fatiga, para hacer, en un futuro lo menos lejano posible, realidad los postulados de nuestra Revolución Nacional Sindicalista.

Esta sección, que se publicará todas las semanas, ha de suplir la misión de un boletín informativo y oficial; en ella se darán a conocer los nombramientos de jefaturas locales, admisiones de nuevos camaradas, expulsiones, y todo aquello que con referencia a nuestro Movimiento deba ser conocido por el público en general.

EL ADEANTADO acoge con afecto esta interesante sección, contribuyendo así a divulgar todo lo que se refiere al Movimiento en nuestra provincia.

Circular número 89.

En uso de las facultades que me confiere el artículo 7.º de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y teniendo en cuenta sus inmejorables antecedentes político-sociales, espíritu de disciplina y trabajos desinteresados prestados a la organización, esta Jefatura ha acordado pasen a la categoría de militantes los camaradas adheridos Fuencisla Sáez Rubio y José Caro Peso.

Por Dios, España y su revolución nacional sindicalista.

Segovia, 18 de Enero de 1940.—El jefe provincial, LUIS HERMOSA.

Ceses

Cesan en los cargos de jefes locales en los pueblos de Sepúlveda, Campo de Cuéllar y Navalmanzano, los camaradas Miguel Abad, Vicente Muñoz y Leonardo Gutiérrez, respectivamente.

En virtud de las infracciones cometidas con referencia a abastos, se destituye del cargo de jefe local en el pueblo de Los Huertos, al camarada Bernardino González, pasando nota a la Delegación de Justicia y Derecho para que instruya el oportuno expediente.

Nombramientos

Nombrando jefe local de Sepúlveda al camarada militante Atilano González Ruiz Zorrilla.

De Campo de Cuéllar al camarada militante Valeriano Pilar.

De Navalmanzano, el camarada militante Mariano Gómez Torrego.

Encargando internamente de la Jefatura local de Los Huertos al camarada adherido Vicente Prieto García.

Admisiones

En virtud de lo dispuesto en la circular número 89 de la Secretaría general del Movimiento y vistos sus antecedentes político-sociales, han sido admitidos como militantes en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. los camaradas siguientes:

Salvador Gilarranz Sanz, de Bernuy de Porreros; Mariano Avelino Puertas Teresa, de Riaza; Mariano Gil Maeso, de idem; Sergio Pascual Bravo, de Pedraza; Bernardo Calvo Argüello, de Navares de Ayuso; Germán Llorente Molinera, de Yanguas de Eresma; Francisco Herranz Herrero, de Mozoncillo; Nicolás Herrero de Antonio, de El Guijar; Ildefonso Parra Santabénita, de Cuéllar; Bonifacio Gil Benito, de Matabuena; Tomás Gil Sancho, de idem; Bonifacio Sánchez García, de idem; Isidro García Baeza, de idem; Valeriano Benito Aguado, de Pinilla Ambroz; Sabino Monjas Aguado, de idem; José Bartolomé Rubio, de Melque de Cercos; Pablo del Río Casado, de Fuente de Santa Cruz; Carlos Martín Aloncia Pajares; Cuéllar, Mariano Cobos, de Santiuste de San Juan Bautista; Juan Vega Gómez, de idem; Julián Revenga Santiuste, de Santiuste

de Pedraza; Julián Arribas Arribas, de idem; Evaristo Blanco Sacristán, de idem; Cipriano Cubero Jimeno, de idem; Calixto García González, de idem; Bonifacio García González, de idem; Pablo Gómez Enebral, de idem; Fulgencio Martín Hernando, de idem; Julián Sanz Faustino, de idem; Antonio Lázaro Vela, de Añe; Luis Huerva Alcayne, de Segovia; Juan Pérez Gila, de idem; Rafael Pérez Segovia, de Santa María de Nieva; Gregorio García Arévalo, de idem; Pedro Justo Corral Díaz, de San Ildefonso; Francisco Torres Alvarez, de idem; Juan de Andrés Gras, de idem; Hilario de Santos Aragón, de idem; Bernardino Arribas Gómez, de idem; Ciriano Torres de Frutos, de Añe; Cirilo Andrés Aragoneses, de idem; Alejandro Gil Gómez, de Gallejos; Juan Tomás Asenjo Postigo, de Cantimpalos; Justo de la Villa Santa María, de Saldaña de Ayllón; Felipe

Ibáñez Arranz, de El Muyo; Felipe Gómez de las Heras, de Sigüero; Casimiro Galindo Villar, de Fuentesauco de Fuentidueña; Andrés Matarranz Martín, de Cantimpalos; Antonio Escorial Sanz, de Rebollo; Tomás Blanco Benito, de idem; Juan Otero González, de idem.

Bajas

Causan baja, por fallecimiento, los camaradas adheridos Julián Aragoneses Esteban, de Marugán, y Francisco Sanz Matesanz, de Ventosilla y Tejadilla.

A petición propia, los señores Francisco Frutos Núñez, militante de Fuentidueña; Ambrosia Acebes Calle, de Frumales; Manuel Martín Vega, adherido de Casla; Julián Jimeno Hermángomez, de Encinillas.

Por falta de pago, Restituto García Reinoso, militante de Remondo; Isidro López Manso, de Chañe; Atanasio Herranz Acebes, de idem.

«Aquí tenemos, ya en tierra, a uno de nuestros mejores camaradas. Nos da la lección magnífica de su silencio. Otros, cómodamente, nos aconsejarán desde sus casas ser más animosos, más combativos, más duros en las represalias. Es muy fácil aconsejar. Pero Matías Montero no aconsejó ni habló; se limitó a salir a la calle a cumplir con su deber, aun sabiendo que probablemente en la calle le aguardaba la muerte.»

Delegación Provincial de la Sección Femenina

Nombramientos

En cumplimiento de lo ordenado en el Decreto de la Jefatura del Estado, de fecha 28 de Diciembre del pasado año y de acuerdo con la circular número 1 de la Delegación Nacional de la Sección Femenina fecha 29 de Diciembre del mismo año, se procedió el pasado día 30 de Enero a traspasar el Servicio Social, que dependía de Auxilio Social, a la Delegación provincial de la Sección Femenina, la cual por dicha disposición ejercerá el mando y control de este servicio.

Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles

Cese

Han cesado en el cargo de delegados locales de Organizaciones Juveniles, los camaradas Emilio Rojo Melero, de Fuentesauco, y Telesforo Sánchez, de El Espinar.

Nombramientos

A propuesta de los respectivos jefes locales, han sido nombrados delegados locales de Organizaciones Juveniles, los camaradas siguientes:

«Firmes. Otro. Y este era un hombre humilde. Los que nos creen incapaces de entender el dolor de los humildes, sepan que desde hoy la Falange, además de por su resuelta voluntad, está indisolublemente unida a la causa de los humildes por este sacramento heroico de la muerte.»

Delegación Provincial de Auxilio Social

Nombramientos

A propuesta de los jefes locales respectivos, se han nombrado delegados locales de Auxilio Social, a las camaradas siguientes:

María Alonso, para Fuente el Olmo de Iscar; Elisa Redondo, para Añe; Mercedes Muñoz, para Santa María de Nieva; Antolín de Frutos, para la Higuera; Julián Izquierdo, para Beceril; Pedro Bartolomé, para Navares de Ayuso; Inocencia Fuentes, para Valtiendas.

A propuesta de los delegados locales de Auxilio Social, respectivos, se han nombrado jefes del Departamento de Información Social dependientes de dichas Delegaciones a las camaradas siguientes:

Angelita Tapia, de Navas de San Antonio; Genara Martín, de Navalmanzano; Socorro Sanz, de Valverde del Majano; Geneveva Martín, de Riaza; Pilar Muñoz, de Villacorta.

Instituciones que existen en esta capital y provincia y número de asistentes por Auxilio Social

Capital; Tres Comedores Infantiles, con 11.486 raciones mensuales; idem una Cocina de Hermandad, con 8.516 idem idem; idem un Jardín Maternal, con 1.730 idem idem; idem un Comedor de Adultos, con 8.864 idem idem.

Pueblos: Doce Comedores Infantiles, con 17.566 raciones mensuales; idem veintiseis Cocinas de Hermandad, con 34.063 idem idem; idem Auxilio en Frío, en 122, con 24.830 idem idem.

Delegación Provincial de ex combatientes

A propuesta de los respectivos jefes locales se han nombrado los siguientes delegados locales de ex combatientes:

Abades, Juan Pablo Moreno del Pozo; Adrada de Pirón, Teodomiro Gómez Alonso; Adrados, Germán Tejedor Minguela; Aldea Real, Nicolás Arévalo Gozalo; Aldealcorvo, Valentín Yagüe de Frutos; Aldealengua de Pedraza, Juan Soriano García; Aldeasaña, Emiliano de Pedraza Manzano; Aldehuela del Codonal, Antolín García García; Añe, Juan Torres de Frutos; Ayllón, Julio Montejo González; Bernardos, Luis Gozalo Bernardos; Boceguillas, Martín Martín Alonso; Cabañas de Polendos, Ismael Ramos López; Cabezuella, Tomás Matesanz Sánchez; Calabazas, Guillermo Rojo Esgueva; Cantimpalos, Juan Asenjo Postigo; Carbonero de Ahusín, Mariano Gil Marinas; Carrascal del Río, Félix Martín; Castrosertracín, Floriano García López; Codorniz, Marcelo Pérez Herrero; Cuzuelo, de Fuentidueña, Gerardo Garalvarez.

Clases prácticas y r...
nacional, si...
mejor distrib...
los usos a...
esta ligera vis...
el estado actu...
minerales, ...
a la breve ...
no se refiere ...
problema que ...
cientos de ...
tales, como ...
ciencia, y p...
significa ...
activa ...
utilizables, ju...
importantísimo...
pero tal visión...
algo más ...
Providencia...
una riqueza...
suscribible y di...
al respecto. C...
ante, si sabemo...
es comparat...
países, que ...
desastrosos ...
se hicier...
mineral, el q...
guardando...
distrib...
insuficiencia...
coloca a ...
españolas, al...
nacional, e...
inadmisibil...
del exterior...
crecimiento ...
depende...
del mercado...
rege remediar...
de la con...
mediante un...
poso y rápido...
producción in...
nuestra ec...
y haciéndon...
le, correspond...
resurgimient...
esto ha de ten...
de nuev...
fabricar aqu...
y al...
de elabor...
nacionales ...
nortan sin rev...
hacerlo en in...
es de baratu...
que puedan ...
interior los p...
alios, invirt...
balanza de tra...
cambios con ...
lograr esta...
na la interven...
tando y orien...
cuando ésto...
te para cur...
tal intervenc...
se en forma...
pago e inorg...
nocemos, sin...
una política

CLINICA
José María
Odon...
alumno inter...
Odontología
consulta diaria
y de cuat...
Corpus, 8, pri...
TELEFON...
VIDA
Médico
pasaré co...
día 12 de...
ausen...
Manuel Her...
Médico
Especialista
Consulta d...
Calle de Cor...
teléfono 231
CLINICA DE
tratamientos m...
Ulceras de la...
Cervical, 3...
Bernardo, 3...
Consulta
F. Fernán...
Especialista en garga...
MADRID, c...
Baiboa, 25...
fono 6...
Consulta de...
SEGOVIA, y domi...
una y de do...
Calle del Inst...

AQUIGRAFIA

Clases prácticas por correspondencia por profesor especializado. Método eficaz y rápido. Remítid este anuncio y recibiréis informes y lección gratis.

A. G. A.

Peligros, 9, principal. MADRID

nacional, sino también haciendo prudentemente, sus enormes reservas para cuando nosotros y otros como nosotros nos encontremos agotados. Esto no puede ser.

España ha sabido cubrirse de gloria, para envolver con ella la sangre vertida por sus hijos en días de lucha, por su honor y por su fe. Las tierras españolas empapan esa sangre, que fué tanta, que llega hasta sus mismas entrañas; y nosotros, por el recuerdo de los que cayeron, hemos de venerar esas tierras como reliquia intangible e inalienable.

Las tierras de España son para los españoles, y cuando se remuevan, cuando se fundan en los hornos, cuando de tales tierras se extraigan los productos que han de ser riqueza nacional, hemos de elevar siempre todos nuestros pensamientos hasta aquellos héroes que en ellas vertieron su sangre por conquistar España para España, y que la volverían a dar mil veces para dormir su sueño eterno en el regazo de la madre Patria.

Nuestra política ha de ser esa: hacernos dignos herederos de quienes nos dieron tan alto ejemplo.

Industrias de transformación

insuficiencia de la producción nacional coloca a las industrias básicas, al transporte y a la energía, en una situación de inadmisibles subordinación respecto del exterior, puesto que el abastecimiento en primeras materias depende de las contingencias del mercado internacional.

El remedio tal situación y liberar a la consiguiente servidumbre mediante un desenvolvimiento rápido, pero ordenado, de producción industrial, que transmute nuestra economía, potenciando y haciéndola alcanzar el nivel que corresponde.

El resurgimiento económico en este campo ha de tener como objetivo la creación de nuevas industrias, capaces de fabricar aquellos productos que necesitamos, y al propio tiempo susceptible de elaborar las materias primas que actualmente se importan sin revalorizar, pero hay que hacerlo en indispensables condiciones de baratura y calidad, a fin de que puedan competir en el mercado exterior los productos con ellas fabricados, invirtiéndose así el signo de dependencia de trabajo en nuestros inquilinos con el extranjero.

Para lograr estos propósitos es necesaria la intervención del Estado, estudiando y orientando la iniciativa cuando ésta se muestre insuportable para cumplir su cometido. Tal intervención no debe manifestarse en forma de un proteccionismo e inorgánico, como el que conocemos, sino que debe constituir una política coherente y conti-

nuada, plasmada en un programa orgánico en el que se determinen los fines que deban perseguirse y los procedimientos a emplear para alcanzarlos.

Ello significa una mutación total en la política económica. En lugar de aguardar el Estado a que la iniciativa particular se acerque a él, solicitando amparo y protección para sus empresas, es él quien marca los objetivos que es preciso alcanzar, ofreciendo de antemano su amparo y auxilio en forma específica, fijando las condiciones que deben reunir las Empresas, orientando y encauzando de este modo las actividades privadas, antes dispersas y deslabazadas, en dirección a los fines que el interés nacional aconseja, actuando como rector supremo de la economía del país y representante genuino del bien colectivo.

Es, pues, evidente la necesidad de un programa orgánico previo, guión, norma y pauta del desenvolvimiento industrial de España, reflejo y concreción del criterio del Estado sobre los problemas económico-industriales planteados, y acerca de la forma, procedimiento y orden de prelación con que deben resolverse.

El abastecimiento de un plan semejante debe ir precedido de un proceso elaborativo, durante el cual se examinarán a la luz de los últimos adelantos de la técnica todos los aspectos y posibilidades de la realidad nacional en materia de industria, constituyendo, por consiguiente, una tarea ardua y en modo alguno breve. Sin embargo, la Dirección general de Industria ha abordado ya el problema, iniciando ya el estudio del mismo, cuyo resultado será presentar un sumario-resumen de las conclusiones obtenidas, sobre las cuales, una vez desarrolladas con la amplitud debida, ha de basarse lo que en su día habrá de ser el programa del resurgimiento industrial, pieza fundamental del «Plan decenal» de reconstrucción económica.

MANUFACTURAS MECANICAS

El déficit de la producción nacional en este aspecto puede valorarse en unos 20-25 millones de pesetas oro. Los capítulos más importantes son los de muebles metálicos (1,2 millones), trepadora (1,8 millones), tubos y sus piezas de ajuste (1,5 millones), de todo lo cual existe ya en España producción nacional que sólo necesita ser ampliada y mejorada para poder atender a las necesidades interiores. En este sentido se han autorizado algunas nuevas instalaciones y ampliaciones.

Atención especial merece la fabricación de hojalata para latas de conservas y de envases de chapa para el aceite de oliva, gasolina, lubricantes, etc. El consumo de ambos artículos es considerable para constituir el continente de muchos productos de gran exportación. Dada la abundancia de hierro en la Península, es conveniente producir en el país los envases para los productos exportados, pues tal fabricación es una fuente segura y abundante de divisas. A este efecto se ha autorizado la instalación de dos industrias en Sevilla y una en Málaga, con una capacidad total de producción de unos 200.000 bidones al año.

MAQUINARIA

A cincuenta millones de pesetas oro anuales asciende la importación de maquinaria, siendo los principales capítulos correspondientes a:

- Máquinas motrices.
- Maquinaria textil.
- Maquinaria para el cultivo e industrias agrícolas.
- Máquinas para el trabajo de los metales.
- Máquinas de coser y bordar.

Siendo posible nacionalizar la mayor parte de estas producciones, cuya inexistencia o insuficiencia no son admisibles en un país exportador de minerales metálicos.

De la política de estímulo estatal a la iniciativa privada, que se acentuará e intensificará gracias a la aplicación de la legislación recientemente dictada, se han derivado como resultado el establecimiento de industrias de cojinetes de bodas en Barcelona y San Sebastián; máquinas de coser en Elgoibar; máquinas herramientas en Villabona, y maquinaria agrícola en Sevilla y Alava; estando pendientes de trámite administrativo la instalación de fábricas de motores Diessel en Cádiz, gasógenos en Málaga, y de maquinaria de escribir y máquinas herramientas en Barcelona.

AUTOMOVILES Y AVIONES

Es verdaderamente enorme la cifra de vehículos automóviles que cada año nos vemos obligados a adquirir en el extranjero, por ser casi nula producción nacional en este sector. Las leyes llamadas «del automóvil» dictadas hace algunos años tendían a remediar en parte esta situación, concediendo bonificaciones arancelarias a la importación de piezas destinadas a las fábricas y talleres de montaje, que progresivamente, en un plazo determinado, lograrán nacionalizar su producción.

Al amparo de las mismas se inician algunas fabricaciones, y una de ellas, en 1935, había logrado ya fabricar automóviles, cuyo 60 por 100 lo constituían elementos de producción nacional.

La importancia, no sólo económica, sino también militar de la producción nacional de automóviles nos obliga a una actuación más rápida y eficaz, y ya está ultimado el estudio de un programa de nacionalización de la industria del automóvil a corto plazo, cosa que, como muy acertadamente dijo el Generalísimo, no es problema.

En España se fabrican excelentes motores de aviación. La instalación en determinada localidad de una fábrica de aviones, ya autorizada, aneja a la de una de accesorios, hará posible la construcción íntegra en España de aeronaves, cosa interesantísima para nuestras líneas civiles y, sobre todo, para la defensa nacional.

APARATOS ELECTRICOS E INSTRUMENTOS VARIOS

Finalmente, son asimismo innecesarias en su mayor parte las importaciones de material eléctrico (29 millones) y de aparatos para las ciencias y artes (18 millones), pues existe producción nacional de electromotores y generadores; de modo que la ampliación de la industria existente bastará para cubrir la actual insuficiencia, y otro tanto debe decirse de los cables y demás material para instalaciones eléctricas.

En cuanto a los aparatos para las ciencias y artes, se están instalando, o se encuentran en curso de autorización, el establecimiento de una fábrica de aparatos de radio en Barcelona y tres en Madrid.

Respecto a material eléctrico, se instalarán dos fábricas en Bilbao, una en Valladolid, de electrodos capaces de anular las importaciones (ocho millones de pesetas); otra en Zumárraga, de hornos eléctricos, y, finalmente, una en Madrid, de material eléctrico vario.

LA INDUSTRIA NAVAL

Nuestras factorías o astilleros civiles dedicados a la construcción y reparación de buques disponen de diecisiete gradas de 100 metros y dieciocho de menor longitud, pudiéndose construir anualmente, trabajando a pleno rendimiento, un total no menor de 80.000 toneladas, que consumirían unas 40.000 toneladas de planchas, ángulos o perfiles a suministrar por nuestra siderurgia, que podrían reponer las pérdidas habidas durante la guerra en nuestra flota mercante y sustituir por barcos nuevos una parte de los que tenemos que se encuentran ya envejecidos.

Siendo los barcos una de nuestras mejores fuentes de divisas, es de suma importancia la reconstrucción de nuestra flota comercial, tanto más cuanto que en su mayor parte se realizarán con primeras materias nacionales.

Del esfuerzo que se ha hecho para la organización de nuestra flota comercial da idea el haberse conseguido, con una buena distribución de los barcos disponibles, poder traer en ellos la totalidad de las 400.000 toneladas de trigo compradas en la Argentina, las 175.000 en Francia y 30.000 adquiridas en Yugoslavia; todo ello

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Trenes descendentes					Trenes ascendentes						
ESTACIONES	RAPIDO R.R. II	R.R. 39	D. Y. 47	Automotor 2.011	R.R. 81	ESTACIONES	RAPIDO R.R. 12	D. Y. 40	D. Y. 48	Automotor 2.042	R.R. 82
Madrid, salida.....	8,45	14,15		19,00	6,40	Valladolid, salida.....	15,25	7,00	19,00		10,20
Villalba, llegada.....	9,33	15,24		19,46	7,54	Medina, llegada.....	16,10	8,10	19,50		11,45
Cercedilla, llegada.....	10,13	16,12		20,16	8,56	Olmedo, llegada.....	16,41	8,55	20,18		13,01
San Rafael, llegada.....	10,40	16,42		20,35	9,36	Fuente Olmedo, llegada.....			20,26		13,18
El Espinar, llegada.....	10,46	16,49		20,40	9,43	Fuente St.ª Cruz, llegada.....		8,54	20,38		13,27
Otero, llegada.....	11,01	17,07		20,51	10,16	Ciruelos de Coca, llegada.....		9,01	20,38		13,35
La Losa, llegada.....	11,14	17,21	7,15	21,01	10,21	Coca, llegada.....	17,09	9,09	20,45		13,44
Segovia, llegada.....	11,28	17,36		21,15	10,40	N. de la Asunción, llegada.....	17,10	9,21	20,56		14,04
Hontanares, llegada.....	11,52	18,03	7,28		11,55	Santa M.ª de Nieva, llegada.....	17,25	9,38	21,11		14,34
Ahusin, llegada.....		18,14	7,36		12,15	Armuña, llegada.....		9,48	21,20		14,51
Yanguas, llegada.....	12,08	18,24	7,44		12,27	Yanguas, llegada.....	17,41	9,58	21,36		15,04
Armuña, llegada.....		18,34	7,52		12,40	Ahusin, llegada.....	17,50	10,08	21,36		15,20
Santa M.ª de Nieva, llegada.....	12,24	18,44	8,00		12,56	Hontanares, llegada.....	17,59	10,18	21,44		15,32
N. de la Asunción, llegada.....	12,40	19,01	8,15		13,19	Segovia, llegada.....	18,30	10,43	22,05		16,05
Coca, llegada.....		19,12	8,26		13,30	Segovia, salida.....	18,35	10,53		8,05	16,55
Ciruelos de Coca, llegada.....		19,20	8,34		13,53	La Losa, llegada.....	18,52	11,15		8,18	17,18
Fuente St.ª Cruz, llegada.....		19,26	8,39		14,07	Otero, llegada.....	19,07	11,32		8,31	17,40
Fuente Olmedo, llegada.....		19,34	8,46		14,16	El Espinar, llegada.....	19,21	11,46		8,42	17,59
Olmedo, llegada.....	13,07	19,42	8,51		14,25	San Rafael, llegada.....	19,29	11,55		8,48	18,14
Medina, llegada.....	13,35	20,16	9,20		14,35	Cercedilla, llegada.....	19,48	12,16		9,03	18,43
Valladolid, llegada.....	14,20	21,15	10,15		15,25	Villalba, llegada.....	20,19	12,54		9,29	19,37
					18,05	Madrid, llegada.....	21,00	14,00		10,16	21,60

YUTE

Algo más difícil se presenta la nacionalización de esta fibra exótica, tan necesaria para fabricar el saquerío, destinado al transporte de nuestros productos agrícolas y minerales. Sin embargo, posiblemente el cultivo del «fermio» y del lino de «Nueva Zelanda» en terrenos pantanosos de Levante y Mediodía, y el aprovechamiento de la retama, planta espontánea en Castilla y en otros lugares, permitirán la obtención de sucedáneos de excelente calidad. Asimismo, es preciso tomar en consideración el cultivo del yute y fibras análogas en nuestras colonias africanas, sin contar con que la sustitución del saquerío de yute por envases de papel, como se hace ya para el transporte del cemento, permitirán aminorar estas importaciones.

LA INDUSTRIA PESQUERA

Nuestra industria pesquera es ya, y llegará a ser mucho más, una de las mayores riquezas de la nación, contribuyendo a suplir otras deficiencias en el abastecimiento de sus habitantes y formando con el sobrante una reserva de divisas de suma importancia.

Después de ser rescatada la parte de nuestra flota, que en un porcentaje de un 40 por 100 estaba retenida en puertos extranjeros, el volumen de pesca rebasa ya en bastante la del año 1935, habiéndose también intensificado los trabajos de las pesquerías y secaderos de bacalao de España, lo que, unido al incremento de la pesca de la corbina y cherne, hará que no sea precisa en un próximo futuro veñificar importación alguna.

FIBRAS TEXTILES

El 42 por 100 de las importaciones en materias primas lo constituyen las fibras textiles, con un valor de 141 millones de pesetas oro; gran parte de las mismas puede ser reemplazada por productos del suelo español.

Así ha de suceder con el algodón, del que se importa de 90 a 100.000 toneladas como promedio anual, con un valor de 90.915 millones de pesetas oro, siendo escasísima la producción nacional de esta fibra.

Por lo menos un 33 por 100 de este tonelaje puede ser sustituido por fibras artificiales celulósicas («Floccon»), previniéndose tal posibilidad en el programa de la celulosa textil. Una parte importante del resto es posible reemplazarla por las fibras llamadas «duras», procedentes de las plantas de tallo, tales como lino, cáñamo, ramio, etc., sometiendo tales fibras a tratamientos especiales de algodonización, existiendo una instalación de tal tipo en Barcelona y habiéndose iniciado los trabajos correspondientes a una segunda en Aranda de Duero. Finalmente, no hay que olvidar las posibilidades que para el cultivo de algodón ofrece Andalucía, posibilidades que, si no son considerables como algunos suponen, son, sin embargo, reales y efectivas.

LANA

Actualmente adquirimos del extranjero de 5 a 6.000 toneladas de lana en copo y 2.000 toneladas de trapos y desperdicios—con destino a la fabricación de regenerados—, por un valor conjunto de 10 millones de pesetas oro. Existe una producción nacional que satisface el 76 por 100 de las necesidades interiores.

Este déficit del 24 por 100 podría cubrirse por medio de una selección de razas que realizara la fama—antano mundial—de nuestras ovejas merinas. Otra solución más inmediata sería el empleo de fibras celulósicas artificiales rizadas (lana de celulosa), que, mezcladas en proporción del 20 al 25 por 100, permiten un ahorro equivalente de fibra ovina, mejorando, por añadidura, el tacto y presentación de las telas así elaboradas.

para cubrir las necesidades nacionales, que llegan a ser del orden de 140-160.000 toneladas al año.

Las posibilidades de fabricación de esta cantidad de pastas químicas y mecánicas se apoya en los siguientes recursos naturales:

- «Pignus insignis» y «Pino marítimo».
- Las plantaciones de eucaliptos.
- Los recursos forestales de la Guinea española, especialmente en árboles de maderas menos ricas (palo palomero), ceiba, calabó, etc., hoy poco aprovechado, y el bambú.
- El helecho del Norte y el palmito de Andalucía, que según estudios efectuados, rinden una celulosa de excelente calidad.
- El esparto.
- El bagazo de la caña de azúcar procedente de las plantaciones malueñas y granadinas, hoy escasamente aprovechado.
- La paja de cereales de Castilla y la de arroz en el Levante.

Se aprovechar estas posibilidades para han instalado y se están instalando fábricas en Castilla, Vascongadas, Cataluña, Levante y Andalucía, a base de paja, madera, esparto, palmito y otras primeras materias, con una capacidad productora de 30.000 toneladas al año, realizándose en la actualidad estudios para la instalación de otras industrias en la Península, y también en la Guinea española, estas últimas para aprovechar maderas tropicales bastas y bambú, con una posible producción de 55.000 toneladas al año.

Los estudios que se hacen del plátano permiten con fundamento independizarse de la pasta «Kraf» para papel de envases.

Se está ultimando el programa completo referente a la celulosa-papel, en el que se determinarán las cantidades de cada tipo de pasta a producir, con objeto de que puedan disponer las fábricas de papel de las mezclas necesarias para la elaboración de las calidades que exige el mercado.

Caucho sintético.—Finalmente, la compra de 8-9 mil toneladas de caucho en bruto para la fabricación de bandajes neumáticos y artículos de goma, juntamente con las 76.000 toneladas de desperdicios empleados en la elaboración de suelas de goma para zapatos y alpargatas, absorben otros 10 millones de pesetas oro. Es necesario reducir esta cifra nacionalizando la producción de caucho por motivos a la vez económicos y mili-

OTRAS FIBRAS DE TALLO

En relación con el cáñamo, el lino y el ramio, existe una importación de 2.000 toneladas anuales, valoradas en unos dos millones de pesetas oro. El cultivo de estas plantas textiles, que en tiempos pasados tuvo gran importancia, hoy han decaído, y es de todo punto necesario extenderlo nuevamente y en proporciones más amplias, no sólo para cubrir las necesidades directas en estas fibras, sino para su empleo como sucedáneo del algodón.

FIBRAS ARTIFICIALES

La importación de fibras artificiales, rayón de fibra corta y seda artificial, ascendiendo a 8.000 toneladas anuales, valoradas en 19 millones de pesetas oro, puede ser anulada totalmente y en breve plazo. Pero, además, la producción nacional de las mismas habrá de aumentar en proporciones considerables para cubrir el déficit de algodón y lana, no existiendo ninguna dificultad de orden técnico y económico que se oponga a ello.

El desenvolvimiento de la producción nacional de estas fibras se prevé en el «programa de la celulosa textil», ya completamente terminado. La producción de las mismas, pasará, de 14.000 toneladas en el segundo año del programa, a 56.000 alcanzadas al décimo año de la puesta en práctica del mismo, con lo cual se cubrirán, no sólo las necesidades correspondientes a la situación del 33 por 100 del algodón importado, el 80 por 100 de la lana procedente del extranjero y del 100 por 100 de las fibras artificiales, sino también las necesidades suplementarias derivadas del aumento del consumo, que tendrán lugar como consecuencia del resurgimiento económico de España.

Las fábricas incluidas en el programa, en número de cuatro, con una capacidad inicial de 7.000 toneladas cada una, ampliables a 14.000, habrán de instalarse, respectivamente, en Santander, Huelva, Castilla la Vieja y Levante o Andalucía, para aprovechar como primeras materias celulósicas: el eucalipto, las dos primeras; la paja de cereales, la tercera, y la caña común, la última; trabajando todas ellas en completo ciclo productivo íntegramente nacional, con primeras materias: celulosa-fibra. El ahorro de divisas equivaldría a 55-60 millones de pesetas oro, aumentándose la renta nacional en más de 200 millones de pesetas por pago de jornales, beneficios, etc.

La primera de las proyectadas fábricas se construirá, dentro de brevísimo plazo, en la provincia de Santander, para aprovechar los eucaliptales de aquella región, y producirá en la primera etapa de su funcionamiento de 7 a 8.000 toneladas de fibras artificiales, cubriendo así en su totalidad el actual déficit en estos productos. Las demás fábricas se irán implantando dentro de los plazos previstos en el programa.

CELULOSA-PAPEL

Somos, asimismo, tributarios al extranjero en pastas químicas de papel (celulosa-papel). La extensión de esta industria, perfectamente factible, permitirá la eliminación de estas importaciones, mediante el aprovechamiento de los recursos naturales del país, si no demasiado abundante en este sector, cuando menos suficientes

CLINICA DENTAL
José María Vinuesa
Odontólogo
Alumno interno de la Escuela de Odontología de Madrid
Consulta diaria de diez a una y de cuatro a siete
Corpus, 8, principal, letra C
TELEFONO 439

VIDAECHEA
Médico oculista
Pasará consulta hasta día 12 de Febrero por ausentarse

Manuel Herrero Martín
Médico
Especialista en niños
Consulta de tres a seis
Plaza del Corpus, 8, pral. B.
Teléfono 231

CLINICA DR. GUEDAN
Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas
Úlceras rebeldes
Dr. Bernardo, 39, pral. Madrid
Consulta diaria

Dr. Fernández Seco
Especialista en garganta, nariz y oídos
MADRID, calle de Núñez Balboa, 25, primero. Teléfono 63.706
Consulta de dos a cuatro
SEGOVIA pasará consulta los días de los sábados y domingos, de once a una y de dos a cuatro
Plaza del Instituto, 2, bajo

ARTICULOS PARA CAFES, BARES Y CERVECERIAS
Máquinas para Fábricas de Gaseosas y Agua de Seltz
Viuda de Nieva
Esperanza, 3
Teléfonos 73473 y 74435
MADRID

ARTICULOS PARA CAFES, BARES Y CERVECERIAS
Máquinas para Fábricas de Gaseosas y Agua de Seltz
Viuda de Nieva
Esperanza, 3
Teléfonos 73473 y 74435
MADRID

CALZADOS
"El Sol"
Antiguos dependientes de la casa MATIAS
Juan Bravo, 41

PENSION CHICLANERO
de JOSE OLMEDILLAS GOMEZ
Pensión completa. Todo confort
Avenida José Antonio, 27. Madrid
(Antes E. Dato) Tel. 23813

MARIANO ALBA
Reparación y venta de máquinas de escribir y coser. Abono de limpieza. Aceite para su engrase
Plaza de Franco, 22

ZAPATEROS!
Cortes aparados boxcal, color y negros, brodequin y moldeados, podéis adquirirlos en la nueva tienda de curtidos

CASA HEREDERO
Cantarranas, 15. Segovia
«Pasta Dentífrica Profiden»
«Antiséptico Bucal Profiden»
«Masaje Pod» para después de afeitarse
Productos Científicos Purísimos. Pedidos: Centro General de Representaciones. Alberto González. Perocota, 1. Telf. 292

El ex secretario soviético de la Sociedad de Naciones expulsado de Suiza

Ginebra, 8.—El Consejo cantonal de Ginebra, de acuerdo con las autoridades, ha invitado a Sokoline ex secretario general soviético en la Sociedad de Naciones, a que abandone el país.

Sokoline había dejado de actuar oficialmente en el mes de Diciembre pasado, cuando la U. R. S. S. fué expulsada del organismo de Ginebra.—Efe.

Central Nacional Sindicalista

Sindicato de Zapateros. Ocupándose este Sindicato en la confección de las listas de consumidores de suela (zapateros, remendones, etc.), se invita por la presente a todos los usuarios que aún no lo hayan hecho, para que el próximo lunes, día 12, a las siete y media de la noche, pasen por las Oficinas de estas C. N. S., Cervantes, 41, al objeto de que den cuenta de sus necesidades, para ser incluidos como consumidores en las citadas listas que se están estableciendo por este Sindicato, para el próximo reparto de suela, y asimismo se encarece a todos aquellos camaradas que aún no figuran inscritos en el Sindicato de Zapateros, procedan a darse de alta, con toda urgencia, requisito indispensable para que puedan ser incluidos en las relaciones a que se hace referencia.

Previsión Médica nacional

En la reunión celebrada por el Consejo de administración de esta entidad, han sido aprobados 255 subsidios de vida e invalidez por un total de 41.374,24 pesetas de pensiones mensuales, cuyos beneficiarios empezarán a cobrar inmediatamente. Se acordó también el pago de las pensiones atrasadas, por valor de 103.000 pesetas y se autorizó a la Comisión permanente para que apruebe el pago inmediato de los subsidios que vayan tramitándose y cuyos expedientes estén en regla. Se dió cuenta de haberse realizado el traslado de las oficinas de Murcia a Madrid, en donde funcionan de un modo absoluto y normal, y se aprobaron las normas iniciales del estudio que realizarán técnicos de la Dirección general de Seguros, Instituto Nacional de Previsión y Previsión Médica Nacional para implantar en esta última el Seguro de Vejez, completar el de invalidez y organizar la Mutua bajo normas actuariales y matemáticas.

Gobierno Militar de Segovia

Todo militar profesional, en situación de disponible, desde coronel a sargento, ambos inclusive, de cualquier Arma o Cuerpo, se pasará por este Gobierno Militar, de once a una de la mañana o de cinco a seis de la tarde, tan pronto tenga noticia de este asunto.

Hora católica radiada

La organizada por la Junta Diocesana de Acción Católica, tendrá lugar en Radio Segovia, mañana sábado, día 10, a las ocho de la noche, a cargo del Colegio de Madres Concepcionistas, en honor de la Inmaculada, en su aparición de Lourdes, con arreglo al programa siguiente: 1.º «Ave María de Lourdes», armonizada por un Padre Misionero, por el coro de alumnas. 2.º Santo Evangelio, por don Plácido González, profesor de Religión en el Instituto de Segunda Enseñanza. 3.º «Vente con nosotras», poesía del reverendo Padre M. González, Misionero, por la alumna Anaclata Postigo. 4.º «Clara Estrella», canción a tres voces blancas, del reverendo Padre

B. Echarri, Misionero, por el coro de alumnas. 5.º «Relato de las apariciones de la Santísima Virgen en la Cruta de Lourdes, por la alumna María Antonia Pérez Rodríguez. 6.º «A la Inmaculada, Patrona de España», poesía, por la alumna Concepción Carretero. 7.º «El Silencio Reglamentario», zarzuelita, por el coro de alumnas. Solistas: Sagrario Aragoneses, Rita Alvarez y Victoria Alavarez. 8.º «¿Quién Eres?», poesía, por la alumna Anunciación Aragoneses. 9.º «Inmaculada», plegaria, por los muertos en la guerra, del reverendo Padre M. González, Misionero, por la alumna Asunción Maroto. 10. «Una mañana de primavera», canto a cuatro voces, por el coro de alumnas. Solista: Rita Alvarez.

Objetos depositados en la Comisaría de Vigilancia

Se encuentran depositados en la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta capital los objetos que a continuación se expresan y que serán devueltos a sus propietarios una vez que justifiquen su pertenencia: Encontrados en la vía pública. Cierta cantidad en metálico. Un bolso de señora. Un reloj de caballero. Encontrado en un teatro de esta localidad. Un reloj de caballero.

Para presenciar el partido de fútbol del domingo en Madrid

El próximo domingo, a las ocho de la mañana, saldrá una excursión en autocar de la plaza del Azoguejo, para presenciar en Madrid el interesante encuentro entre el titular y el Athletic de Bilbao. Las tarjetas, al precio de quince pesetas ida y vuelta, se pueden recoger en la Ideal, Cervantes, 10, zapatería.—X.

Junta Económica del Hospital Militar de Segovia

Debiendo adquirirse distintas clases de artículos alimenticios y otros de corriente consumo por este Hospital Militar para el próximo mes de Marzo, por el presente se hace saber a cuantos interese que pueden formular sus correspondientes ofertas, que se ajustarán en cantidades, clases, calidades y características a las que se determinan en el pliego de condiciones y que hállese a disposición de los que lo soliciten en la Jefatura administrativa de este Hospital Militar (sita en la calle de José Zorrilla, número 40), todos los días hábiles, de diez a trece.

El concurso de viveres

Los oferentes están obligados al cumplimiento de lo ordenado respecto a fianza y presentaciones del recibo corriente de la contribución. El importe del presente anuncio será satisfecho a prorrato entre los adjudicatarios. Segovia, 8 de Febrero de 1940.—El jefe administrativo, Luis Gómez Huidobro.

Ecós de la provincia Cuestación de Auxilio Social

Turégano Fiesta religioso-patriótica

Con objeto de engrasar la suscripción abierta para sufragar los gastos de las obras que se proyectan en la iglesia parroquial de esta villa, nuestro dignísimo párroco, don Plácido Centeno, ha compuesto un drama en tres actos que lleva por título «Sor Nieves», y ayer domingo, en el salón teatro de la localidad, que presentaba el aspecto de los grandes días de fiesta, tuvo lugar el estreno del mencionado drama, que fué representado magníficamente por más de treinta niños de ambos sexos, cuyas edades oscilan entre los cuatro y doce años.

Sor Nieves, que es la protagonista en la obra, es la Madre fundadora y superiora de un convento de misiones del Africa central. En el primer acto la escena se desarrolla en el patio del mencionado convento, donde se suceden los actos propios de un Establecimiento como el que nos ocupa, unas veces dando de comer a los pobres, otras curando heridos y haciendo conocer nuestra santa religión, bautizando a niños abandonados y extendiendo el apostolado. La vida del convento se va haciendo posible con los trabajos de la «buena madre» (como la llaman los negritos) y con la gracia divina. Sor Nieves es española y siente las grandezas de la raza, añora regresar a su Patria (de la que falta hace muchos años) y canta las glorias de tantos misioneros españoles. Por fin, un buen día recibe permiso para regresar a su tierra natal, y el barco que la conduce a España, sorprendiéndole el glorioso Movimiento Nacional en alta mar, la desembarca en puerto rojo español. Sor Nieves anda huída por montes y senderos. Llegamos al segundo acto que tiene lugar en una taberna de la España roja en la pasada guerra, donde entra Sor Nieves exánime pidiendo de comer. Allí tropieza con un responsable que resulta ser el cura de Romeral (pueblo natal de Sor Nieves) que disfragado pudo huir y ahora, colocado en dicho puesto, y con audacia, consigue arrebatrar muchas vidas de las garras de la horda. Por él se enteró Sor Nieves del asesinato de sus padres en los primeros días de la revolución, del incendio de su iglesia y haciendas, pero una mala mujer, la tabernera, la denuncia a los esbirros de la revolución. Sor Nieves confiesa y no niega a Cristo y un bárbaro la da muerte. El tercer acto vuelve a desarrollarse en las misiones, donde se nota la ausencia de Sor Nieves. Reciben la noticia de la muerte de la «buena madre» y con tal motivo termina la obra con un cuadro homenaje a tantos mártires que, como Sor Nieves, dieron su vida por Dios y España en un lugar quizá desconocido.

A continuación y también por pequeños artistas, se representó la bonita comedia en un acto, «Tres millones», de la Biblioteca Salesiana. Tanto el drama como la comedia fueron representados con gran acierto, cosechando muchos aplausos, no solamente los pequeños artistas, sino también nuestro dignísimo párroco, alma de la fiesta, a quienes envío mi más cariñosa felicitación.

Ante el rebosante lleno del teatro y a petición del público, se repetirá dicha fiesta el próximo domingo, día 11.

Ejercicios espirituales

El próximo lunes, 12 del actual, darán comienzo en la iglesia parroquial de esta villa unos ejercicios espirituales para ambos sexos, dirigidos por el Padre Fernández, de la Compañía de Jesús, de Segovia.

Cuéllar Rasgo de honradez

Por ser un hecho digno de mención, ya que puede servir como vivo ejemplo de honradez, consignamos en estas columnas, para satisfacción del interesado y conocimiento del público, el caso siguiente: El vecino de esta localidad Constantino Zarzuela Suárez, hijo de nuestro buen amigo el industrial don Agapito, se dirigió el domingo pasado, día 4 del actual, en bicicleta, al cercano pueblo de San Miguel del Arroyo (Valladolid); cuando al llegar entre éste y el pueblo de Vitoria, se encontró, en la carretera, una cartera que contenía una importante cantidad en billetes del Banco de España, apresurándose a poner el hecho en conocimiento del juez municipal del primero de dichos pueblos, quien ordenó se hiciese cargo de la respetable suma un hermano de Constantino, que habita en el mismo lugar, el que la retiene en su poder, a disposición de quien acredite ser su dueño.

Hontoria Función de teatro

El domingo, día 11, los jóvenes de este pueblo representarán la gran obra del insigne José María Pemán, «El Divino Impaciente».

Gomezerracín Velada teatral

Por los niños de las escuelas, y dirigidos por los maestros de este pueblo, para festejar la Purificación de la Santísima Virgen, ha tenido lugar la representación de «La Bandera y la Patria», cuyo final fué un vistoso bailable que emocionó a la gente, y el bonito drama, en dos actos, «Santa Filomena», en el que las jóvenes lucieron sus habilidades.

Al final, los niños y las niñas proporcionaron al público un rato delicioso con la graciosa comedia «El pan nuestro de cada día». El salón se hallaba lleno de personas, que aplaudieron con entusiasmo a los pequeños actores, así como a las jóvenes que les acompañaron.

Sangarcía Función de teatro

El domingo, día 4, y por jóvenes ex combatientes y señoritas de la localidad que componen la Agrupación Atrística, se puso en escena la graciosa farsa cómica de Arniches, titulada «Para tí es el mundo», alcanzando los jóvenes artistas tan clamoroso éxito que, a petición del numeroso público que llenaba el teatro, se repetirá el próximo domingo, día 11, y a las diez de la noche, dando fin a la función con recitación de poesías.

Yanguas de Eresma En acción de gracias

El pasado sábado, día 3, tuvieron lugar en este pueblo los actos anunciados de acción de gracias por no haber caído alguno en la pasada guerra de liberación.

Todos ellos se vieron revestidos de la mayor solemnidad, a pesar de que el tiempo no fué benigno, lo que motivó el retraimiento de muchos vecinos de los pueblos cercanos.

Por la mañana, se celebró la solemne misa que ofició el señor párroco de este pueblo, don Laureano Arévalo, acompañado de don Basilio Pedrazuela, párroco de Olombrada, hijo del pueblo y del reverendo Padre Alonso, de la residencia de Padres Misioneros de Segovia. El sermón estuvo a cargo del citado Padre, quien pronunció una bellísima oración, basada en el «amaos los unos a los otros» de Jesucristo, exhortando a todos a que, si con la protección de la Divina Providencia habían salido con bien de las batallas de la guerra, fuese eso una advertencia y un acicate a la vez en las luchas de la paz, para que, si fuera posible, poner debajo de la lápida en donde no figura ningún caído del pueblo, otra en la que se dijese que en éste no hay ni rencores ni envidias en las luchas de la paz.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Sorteo del día 8. Premio de 20 pesetas, número 241. Premios de 5 pesetas, números 41, 141, 341, 441, 541, 641, 741, 841, 941.

VENDO LAS FINCAS

«Valle de Santiago», término de Castilblanco (Badajoz), a cinco kilómetros del pueblo, de 1.100 fanegas de cabida, con abundantísimo encinado, criadero de cochinos excelente, casa cortijo y buenos abrevaderos. «Raña de la Mimbrenca», término de Alía (Cáceres), próxima a la anterior, a tres kilómetros de la carretera de Guadalupe a Talavera de la Reina, para pastos y labor con varias casas de labor y buenos abrevaderos, cabida 1.100 fanegas aproximadamente. Planos y datos: Don José M. Sanz de la Cruz, Don Benito (Badajoz).

AZUFRE CUPRO-ARSENICAL CEPEDA

Combate INSECTOS, OIDIUM y MILDEW de la vid y frutales. Saco de 40 kilos. 40 Pesetas. PRODUCTOS QUIMICOS CEPEDA BENAVENTE (ZAMORA)

CASA PAJARES SASTRERIA

Esta casa recomienda con gran interés a los señores ALUMNOS, no dejen de dirigirse a ella, para la confección de sus Equipos militares. También pone en conocimiento de todos, que reuniéndose un grupo no inferior a diez, enviaría cortador especializado, que se encargaría de ir a tomar medidas y a probar. Al realizar el encargo, habrá que abonar el 50 por 100 del importe.

Mañana sábado, día 10, y pasado mañana, día 11, tendrá lugar en la capital y en la provincia, respectivamente, la primera cuestación de Auxilio Social en el presente mes. El emblema para esta cuestación representa la Catedral de Burgos, que junto a sus muros acogió a la Junta de Defensa que imprimió la primera dirección estatal de la Reconquista. Como continuación a los postulados de justicia que allí se sentaron, Auxilio Social pide la colaboración de todos los españoles para su obra.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Segovia

Siendo varios los pueblos de esta provincia que, a pesar del tiempo transcurrido desde que se les notificó por esta Cámara la cantidad que habían de ingresar en la tesorería de la misma por la quinta derrama girada para el pago de exenciones de alquileres en cumplimiento a lo dispuesto por el Decreto de 1.º de Mayo de 1937 y del 28 del mismo mes y año, que aún no lo han efectuado, se les previene que se les concede un último plazo de quince días, a contar desde la publicación de la presente circular, para que puedan realizarlo sin recargo alguno, y que pasado dicho plazo sin haberlo efectuado, se exigirá el pago por la vía de apremio con el recargo del 20 por 100.

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos. Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deban publicarse.

FIBRA VULCANIZADA

para pavimentos, decoración interior, cubiertas y tejados más barata que corcho, linoleum y similares. Se conceden depósitos provinciales mediante fianza. Escribir: Gustavo Levenfeld, Núñez de Balboa, 14. Madrid

Vendo vaca mestiza abocada a parir

del tercer parto. Para tratar, Antonia Alonso, San Cristóbal de Palenzuela.

Ebanistas Acabamos de recibir

barniz Gloria o Charol de la calidad buena y secante. Casa Velasco, Isabel la Católica, 2.

Vendo arado de vertedera, giratorio

nuevo. Tratar, Nicolás Campillo, en Pinarnegrillo.

Se vende una vaca lechera, cumplida para el tercero

Para tratar, con Pablo Olmos, Zarzuela del Pinar.

Vendo vaca holandesa abocada al tercer parto, buen tamaño y clase

Nemesio Heredero, Melque de Ceros.

Pérdida de una cartera de colegial con libros, por la calle Cervantes o en algún portal, Razón, San Clemente, 1, primero.

Vendo seis novillas primerizas, seis segundo parto, dos terneras mamonas, una de cuatro meses comiendo de Santander, Parador Vizcaíno, Segovia.

Se venden doce obradas de tierra

Fuente de la Fuente el Olmo de Fuentidueña, dos viñas, una era en Adrados; dos obradas de tierra en Vegafría; Informes, Zenón González, en Fuente el Olmo y Aurelio Morino, en Adrados.

Vendo tres vacas holandesas, buen tamaño, primero y segundo parto, dos abocadas a parir. Tratar, Lucio Barrio, Valleruela de Sepúlveda.

Vendo tres vacas holandesas, dos paridas y otra abocada a parir. Tratar, Julián Sanz, Turégano.

¡Automovilistas! Vuestro auto que ser revisado oficialmente. Informes, encargándose de su tramitación, «CASTILLA». Agencia Negocios, Plaza Rubia, número 9, Segovia.

Vendo casa de dos pisos, de una teamentaria, con jardín y corral. Tratar, con Francisco Martín, en Brieve.

Vendo vaca suiza recién parida del tercer parto. Tratar, Ciriano Rubio, en Nava de la Asunción.

¡Ocasión! Magnífico receptor de radio, seis lámparas y cocheito niño, seminuevos. Alberto González, Perocota, 1, segundo.

Se vende paja de legumbres y carrizo de par, seminuevo. Tratar, Bruno Valentín, Fuentesalco de Fuentidueña.

Se venden una máquina «Singer» en 300 pesetas; dos bobinas central, ídem, a 525; una especial, para sastrer, en 450; dos modernísimas, a 800; dos bicicletas, a 200. Somorrostro, 2, Segovia.

Se venden dos novillas de cuatro años, de cuarenta y cuatro arrobas próximamente. Para tratar, con Gregorio Esteban, en Villoslada.

Se traspasa el Bar Nuevo, Plaza de Franco, 18. Tratar, en el mismo.

Ama de cría soltera, veinte años, leche de dos meses, desea criar en casa de los padres de la criatura. Razón, Eugenio García, Nava de la Asunción.

Se vende novilla terrena de tres años, preñada. Para tratar, con Jesús Sastre, en Jemenuño.

Matrimonio militar, desea pensión completa casa Administración.

Vendo en 110 pesetas un juego de nas 4,75 por 17, una cubierta nueva igual medida y dos cámaras, todo en un lote o por separado. Razón, en San Frutos, número 3, segundo.

Se venden teleros y se hacen para ganado lanar en casa de Pantaleón de la Flor, en Mudrián.

Vendo vaca suiza legítima, inmejorable, segundo parto. Tratar, Vicente García Alvaro, en La Matilla.

Moto 2-HP, perfecto estado. San Agustín, número 12 (cochera).

Se venden 400 cabrios de tiemblo de cinco y seis metros. Tratar, Severiano Jiménez, en Coca.

Vaca vendida suiza recién parida del segundo, buena producción. Tratar, Benigno Martín, Cantimpalos.

HERNIADOS Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, único aparato de auto-contención que sin necesidad de tirantes, bultos, peso ni presiones, retiene y reduce la hernia más antigua y abandonada hasta su total localización en todas las edades y en ambos sexos. El SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO es el ideal de los herniados, ya que por su técnica y especial construcción, logra superándose cada vez a sí mismo, permite todos los movimientos, trabajos y posiciones con tal soltura y comodidad que el paciente jamás recuerda su hernia ni tan sólo que lleva tan perfecto elemento para combatirla. Para atender a quien quiera solucionar definitivamente su caso con nuestras insuperables creaciones, estaremos en: SEGOVIA, en el Hotel Comercio Europeo, el día 14 del corriente. Visita de nueve de la mañana a seis de la tarde. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS» Rambla de Cataluña, 34, 1.º - Telf. 14346.-BARCELONA